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Országépitésnek
nevezték el azt a füzetet, amely a nemzet­
politikai tájékoztatás nagy misszióját 
vállalta. Mostantól fogva minden hivatal, 
minden körjegyzőség és minden egyéb 
olyan tényező asztalán, amely a magyar 
nép irányítását végzi, ott lesz ez a füzet, 
hogy emlékezetünkbe idézzen sok igazsá­
got. amelyről az élet küzdelmei közepette 
meg szoktunk feledkezni. A költségvetési 
vita során, amikor a nemzet minden nagy 
és kis problémája szőbakerült, Teleki Pál 
gróf miniszterelnök már szólott arról, 
hogy mennyire szükség van manapság a 
közvélemény, de különösen a hivatalos 
emberek helyes tájékoztatására és bejelen­
tette, hogy ebből a célból „nemzctpolitikai 
szolgálatot“ szervez. A bejelentést tett kö­
vette s ma az ország tisztviselőinek és 
egyéb vezetőinek reggeli postájában már 
ott van az „Országépítés“.

Ez a füzet tulajdonképpen nem újság, 
lap a szó régi értelmében s így nem is 
lapja egyik, vagy másik pártnak, irány­
zatnak. Sorait nem a napi politika su­
galmazza, hanem a nemzet jövőjéért aggó­
dó lelkiismeret, amely az utóbbi években 
méltán szemlélte visszatetszéssel azt, 
hogy a tudás, a tájékoztatás nem jut el 
mindenüvé, ahol a demagógia harsog. 
Magyarország ma igazán az országépítés 
korát éli, hiszen a legnehezebb körülmé­
nyek között és szinte a lehetetlenséggel 
határos erőfeszítéssel igyekszik egy régeb­
bi tehetetlen világ mulasztásait pótolni és 
a legmodernebb társadalmi és gazdasági 
berendezkedés színvonalára emelkedni. 
Húsz, sőt ötven esztendő alatt sem hoztak 
annyi jó törvényt, egy egész emberöltőnek 
megfelelő időben sem tettek annyi szociá­
lis intézkedést a magyar nép érdekében, 
mint éppen a legutóbbi néhány évben.

A hétpengős búzaártól és fullasztó adós­
ságoktól a mezőgazdaság mai, viszonylag 
elég kedvező és állandó helyzetéig, a kihűlt 
gyárkéményektől az egymillió embert fog­
lalkoztató iparig és a trianoni kis Magyar­
ország szegénységétől és clesettségéfől ad­
dig a büszke középhatalomig, amellyé let­
tünk, nem a szájalás, az üres politizálás 
és az izgatás, hanem a szorgalom és a 
munka vezetett el bennünket. Az élet és 
a történelem semmit sem ad ingyen. Nin­
csenek csodák és nincsenek a sorsnak elő­
re nem látott fordulatai, amelyek a tétlent 
jutalmazzák és a tunya embert igazolnák. 
Amit elértünk — és ez több, mint bárme­
lyik régebbi magyar évszázad eredménye 
— mindaz munka gyümölcse. Az ország­
építésé. amelynek látható és kézzelfogható 
eredményeit a politikai elfogultság oly 
gyakran vonja kétségbe és igyekszik elho­
mályosítani, csak hogy neki is legyen va­
lami követelnivalója, vagy hogy valami­
képpen meghallgattatásra találjon békét- 
len szándékaival.

Pedig minden értelmes ember tudja, 
hogy a mai kemény idők, amelyek annyi 
önmegtagadást, annyi áldozatkészséget és 
fegyelmet követelnek meg minden élet­
képes néptől, igazán nem jelentik a köny- 
nyü sikerek korszakát. De hát a mi köz­
életünk számos vonatkozásban azt a fur­
csa képet mutatja, hogy a kormányzat és 
a vele kapcsolatos sokféle illetékes ténye­
ző verejtékes munkát végez, rakja az egyik 
téglát a másikra, az épülő ház mellett 
pedig egy csomó nagyhangú ember lebzsel 
tétlenül és szidja a .dolgozókat, hogy miért 
nem rakják még gyorsabban a téglát, mi­
ért nem emelték máris magasabbra a fa-

Teljes felfordulás fenyegeti 
Romániát

I szélsőséges vasgárdisták véres zavargásai — Fegyveres összetűzés Bukarestben — Döring 
német őrnagy gyilkosa még mindig él — Tobruk húsz napi hősies ellenállás után elesett — 

Az olaszok ellentámadása a görög fronton
Anglia kénytelen munkásokat besorozni, bogy hadiiparét 

tizemben tarthassa
A „Vreme“ a romániai helyzettel 

kapcsolatban azt jelenti, hogy Bu­
karestben a helyzet teljesen zavaros 
Antonescu mindent megtesz, hogy 
ura maradjon a helyzetnek. Tegnap 
délelőtt a Calea Victoriei-n egy 
gyalogezredet vonultatott fel és 
szemlét- tartott felettük, hogy ezzel 
is mutassa : ura a helyzetnek. A 
felvonulás során Antonescu és Uo- 
ria Simát éltették.

A „Vreme“ közli, hogy a román 
hivatalos lapban megjelent a bel­
ügyminisztériumnak egy rendelete, 
amely kimondja, hogy halállal bün­

Antonescu felhívása: 48 érán belül meg kell teremteni a rendet!
Bukarest, január 22. (Orient Ra­

dio) Antonescu tábornok, államve­
zető, felhívást intézett valamennyi 
románhoz. Felhívásában beszámol 
arról, hogy az ügyek vezetésének 
átvétele óta egészen a mai napig 
minő erőfeszítéseket tett a nemzet 
üdve érdekében. Ám makacskodó 
emberek. lázongó elemek és külföl­
di ügynökök — folytatja a felhívás 
— most megkísérlik, hogy megza­
varják a rendet, ami nélkül pedig 
nem állhat fenn sem az állam, sem 
a család és ami nélkül nincs közjó­
iét.

Antonescu arra kérte felhívásá­
ban az ország minden polgárát, te- j 
gye meg kötelességét. Felhívta a | 
munkásokat, hogy bízzanak az ő

Codreanu apja vezeti a szélsőséges vasgáfdisták zavargásait
Bukarest, január 22. (Búd. Tud.) 

Döring német vezérkari őrnagy 
meggyilkolása nyomán véres ese­
mények játszódtak le kedden a ro­
mán fővárosban. A Vasgárda szé'- 
sőséges szárnya, az ú. n. codreanis- 
ta csoport, amely többször kifejezte 
elégedetlenségét a Vasgárda jelen­
legi vezetőségével szemben, a gyil­
kosság után támadt bizonvtalanság- 
got zavargásra használta fel.

Antonescu tábornok nagyobb za­
vargások bekövetkezésének megelő­
zésére rendkívül szigorú intézkedé­
seket hozott. Elsősorban a buka­
resti rendőrfőnökségről azonnali 
hatállyal elmozdította az oda ki­
rendelt légionistákat. A légionisták

lat. Munka közben pedig senki sem ér rá 
szájain!, hiszen akinek lelkében a köteles­
ségtudás a hajtóerő, az nem is törődik 
túlintul az üres fecsegéssel, hanem arra 
törekszik, hogy gyarapodjék a munkája.

Ezért hangosabb a demagógia a munka 
nál s ezért heH közvéleményünk gyakrab­

tetnek minden olyan személyt, aki 
a Romániában állomásozó ném°t 
csoportok bármelyik tagja ellen elő­
re megfontolt szándékkal merény­
letet követ el.

Szófiából érkezett jelentés sze­
rint Románia és Bulgária között a 
telefonösszeköttetés megszakadt. 
Szófiába o'yan hírek érkeztek, hogy 
Romániában több helyen összeütkö­
zésre került a sor. A szófiai román 
követ kijelentette a sajtónak, hogy 
a kormány ura a helyzetnek és az 
országban nyugalom van.

szavában.
Felszólította a légionáriusokat, 

akik Codreanu'szellemében : az or­
szághoz való ragaszkodás érzületé­
ben nevelkedtek, értsék meg szavát. 
Codreanu maga is azt követelné tő­
lük, amit most ö kér.

Antonescu hangoztatta felhívásá­
ban, hogy az egész országnak egy­
séges összetartást kell tanúsítania 
és negyvennyolc órán belül meg 
kell teremteni a rendet és a nyu­
galmat.

Szófia, január 22. (Búd. Tud.) 
Bukarestből ideérkezett hírek sze­
rint a román fővárosban a rend 
fenntartásában a román csapato­
kon kívül a Romániában állomásozó 
német tancsapatok is résztvesznek.

felfüggesztése állásuktól meg is 
történt, ők azonban ellenálltak és 
nem voltak hajlandók helyüket át­
adni. A rendőrfőnökség épületét 
belülről eltorlaszolták, a redőnyö­
ket lehúzták és a háztetőről fegy­
verrel néztek farkasszemet az idő­
közben felvonult karhatalommal. 
Antonescu utasítására génfegyve­
res katonai osztagok vonultak fel 
két harckocsival megerősítve. Amint 
Bukarestben köztudomásúvá vált, 
hogy katonaság vette körül a ren­
dőrfőnökség épületét, nagyszámú 
légionista vonult fel és a kordonon 
kivül helyezkedett el. A felvonult 
légionisták közül mintegy ötszázan

ban arról, hogy ml a baj, mint arról, hogy 
mennyi tengersok munkát végeznek eb­
ben az országban a magyar nép érdeké­
ben. Már pedig nemcsak az a fontos, hogy 
a társadalom általános állapota nagyjá­
ból jó legyen, hanem az is, hogy a társa­
dalom közérzete is megfeleljen a követel­

társaik kiszabadítása végett megro­
hamozták a harckocsikat.

A harckocsik legénysége megnyi­
totta tüzet a rohamozókra. Két lé­
gionista meghalt, több' súlyosan 
megsebesült. A rohamozók ékkor 
visszavonultak és ennek láttán a 
rendőrfőnökség épületében lévő tár­
saik Is megadták magukat. A két 
légionista holttestét az összetűzés 
színhelyén, a Calea Victoriein, a fő­
posta épülete előtt hagyták és a 
holttestek még az esti órákban is 
ott feküdtek a kövezeten.

A rendőrfőnökség épületét kato­
naság szállta meg. Katonai osztago­
kat vezényeltek ki a minisztériumi 
épületek őrzésére is. Egy szakasz 
katona védi a bukaresti rádióállo­
mást. Az utcákon rendőrjárőrök 
cirkálnak.

Hír szerint az elégedetlenkedő 
szélsőséges vasgárdistákat Codrean 
volt vasgárdista kapitány apja, Jón 
Zelea Codreanu vezeti. Köréje cso­
portosulnak azok a légionisták, 
akik a jelenlegi rendszerrel nincse­
nek megelégedve. Tevékenységüket 
a Horia Sima mögött sorakozó mér­
sékeltebb légionista szárny elítéli.

Döring örnagv meggvilkolásának 
részletei

Bukarest, január 22. (Német TT.) 
A Döring német őrnagy ellen elkö­
vetett gyilkossággal kapcsolatban 
a hivatalos vizsgálat eddig a követ­
kező részleteket derítette ki:

Döring őrnagy egy másik német 
tiszt kíséretében, röviddel éjfél után 
elhagyta a „Bukaresti“ vendéglőt, 
hogy szállodájába menjen. Útköz­
ben egy férfi, aki rövid idővel utá­
na szintén eltávozott a vendéglőből, 
megtámadta és hat revolvergolyóval 
leterítette. Az őrnagy azonnal meg­
halt. A gyilkos megkísérelte, hogy 
körülbelül 200 méterrel odébb, egy 
utcasarok megkerülésével elmene­
küljön, amikor azonban fel akart 
száílani egy gépkocsira, a gépkocsi 
vezetője nem volt hajlandó vele el­
indulni s így több gyalogjáró és né­
met katona lefogta és lefegyvereztc 

I A gyilkosnál San Franciakéban ki-

ményeknek. Ezt pedig csak tájékoztatás­
sal, azzal a tárgyilagos útmutatással lehet 
elérni, amelyre most a kormányzat vállal­
kozott. A feladat megoldása nem lesz ne­
héz, hiszen nem kell más fegyvert szegez­
ni a demagógiával szemben, mint — a 
tiszta igazságát.»«
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állított íjöröjj útlevél volt, amelyben 
Még nein vezettek lie beutazási en­
gedélyt. Az útlevélben IM mi trie 8a- 
randoß névén «terepeit a gyilkos. 
Megállapították továbbá, hogy az 
e muit év októberében tűrök útle­
véllel lépte át a határt: ez az útle­
vél Alletrine névre volt kiállítva. A 
nála talált iratok szerint SS éves ée 
Athénben szül p tett. Romániában 
e einte ököl vívónak ée ciriníRzver- 
senvzőnek mondotta magát Talál­
tak nála egy esekköny vet amely 
egy nagy amerikai bank nevére 
«tóit A legutóbbi hetekben egy 
túl jó hírnévnek örvendő bukaresti 
szállodában lakott, egy török állam- 
po'gárra) együtt. Birtokában sok 
külföldi iratot fe találtak, köztük 
két nemrég Angiiábő lérkezett ira­
tot. rMTD

ta párt meghívására előadásokat 
tartson.

Bukarest, január S2. (Német TL) 
Kormányrendelettel összesen 87 ál­
lami én magánvállalatot helyeztek 
katonai recetés és alJenAnéu alá.

Ezek között vannak a hadsereg rak 
tarai, a nehézipar legnagyobb vá). 
lalatai. továbbá közlekedési űzetnek 
textilgyárak »* « távheszélő-tánsa 

.‘•ág. (MTD

XomMi polgifttbora etóti

|ÍÁm*4 flJLoíma jLm mv an»AWCmCl TMvmvnT tluf Bi Rag v 
meggyilkolásáról

Belgrad, január St. (Búd. Tud., 
\ ..Politika“ berlini tudósítója sze­
rint Döring őrnagy meggyilkolása 
Berlinben súlyos benyomást keltett, 
a német kormány azonban nem fog­
lal állást az ügyben mindaddig, 
amíg a nyomozás nem fejeződik be. 
A német aííjfó arak tegnap et/te kö­
zötte a német vezérkari tiszt ellen 
elkövetett merényletet és annak 
véghezvitelét az angol titkosren­
dőrség terhére írja.

A tudósitó szerint mivel már ed­
dig nyilvánvalóvá vált, hogy a me­
rénylő külföldi és görög állampo- 
gárnak tekinthető, uem tartják ki­
zártnak. hogy ennek a szörnyű 
esetnek Románia szempontjából 
mm lesznek következményei.

Hasonlóan látja a helyzetet a 
..Vreme" tudósítója is, aki szerint 
Döring őrnagy mega ritkulását Ber­
linben higgadtan ítélik meg. A ro­
mán belügyminiszter lemondását fi 
német íővárosiian normális esetnek 
tekintik, miután ilyen körülmények 
között a belügyminiszter viseli a fe­
lelősséget.

Döring vezérkari őrnagy
gvászüMeasége

Belgrad, Januar St. (MTI) Romá­
njából a legkülönbözőbb hírek ér­
keznek Belgrádha és a lapok veze- 
tőhelyen foglalkoznak ezekkel a hí­
rekké!. A ma reggeli nagy lapok­
ban nem szerepelnek saját tudósí­
tóiktól ezánnazó bukaresti jelenté­
sek úgy, hogy Jugoszláviában ceak 
a külföldi távirati irodáknak más­
hol is ismert értesülései alapján 
Ítélik meg a rouiániai helyzetet. A 
meggyőződés az, hogy a belső el­
lentétek és zavargások leifoivluláe- 
sal fenyegetik az egész romániai 
helyzetet, s hogy csupán a német 
csapatok ieie.niétének köszönhető.

hogy polgárháború meg nem sört 
ki. Az elkövetkező napokban még 
további zavargásokkal ós atrocitá­
sokkal számolnak.

Bukarest, január ti 'Német Ti) 
Az a külföldön elterjedt hí mérte­
iét?, mely szerint Döring német ve­
zérkari őrnagy gyilkosát a rögtön- 
itélőbírósági ítélet alapján kedden 
este agyonlőtték, nem felel meg a 
va’óságnek. Az ítéletei még nem 
hajtották végre, mert a román ható­
ságok art remélik, hogy a tettestől 
sikerült még egyet s mást a merény­
let hátteréről megtudni. (MTI.»

APOLLO ftlmszinHói

Mark Twain világhírű regény

Huckleberry 
Finn 
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CterebHI alsMázi heszMéies a kábára folytatnának
lehetőségeit és szükségleteit vázolta

lomáciui szerkesztője írja : Kuv'iuh 
állítólagos elfoglalásai a brit hirveré. 
ágy dicsőíti. mini valami nagy eseménye 
Amikor at oLaaz.ok foglalták ért u belei 
.«éget, tir angol propaganda ezt az «w 
uiéuyt lebecsülte és kasszáiét jelentél te 
k-naek tüntette fel. „A valóság az. bog, 
az olaszok ezt a harcban szerzett előre 
tolt állásit a minap ellenséges nyomás nél 
kül ürítettél, M pusztán azzal a céllal, 
hogv a védelmet a parancsnokság részé 
ről előirt vonalon készítsék elő. tízek

Rukarert, január SS. (Német 711 
A bukaresti központi pályaudvar 
előtt lévő hatalmas téren kedden es­
te fiz órakor folyt le az orvul meg­
gyilkolt Döring német vezérkari őr­
nagy gyászünnepsége. A német ka­
tonai küldöttség fúkíyavivői nagy 
négyszöget, alkottuk. Á katonai tisz­
teletadást egy zászlóalj végezte.

Jelenvoltai Hansen lovasság; tá- 
t»rnok. a német véderő kühjöttsi'- 
gének vezetője és Speidel altálw- 
nagy. a légihaderő küldöttségének 
parancsnoka, vezérkarukkal együtt 
Pabrioíns és Neubacher követek, a 
Német Nemzeti Szocialista Mun­
káspárt külföldi szervezetének zász­
lóval felvonuló helyi küldöttsége, az 
olasz követ, valamint az olasz, ja­
pán és magyar katonai attasé.

Antonescu tábornok akadáhozta- 
'•isa miatt nem Jelenhetett meg 
képviseletében Jönnitm tábornok, 
a r< mán vezérkar főnöke, vett részi 
« szertartáson.

A helyőrség lelkészének beezé.je 
után Hansen tábornok bnesuztattíi 
a halottat. A notnán államvezető ne­
vében egr román vezérkari tiszt 
beszélt. Beszédétem a román állam­
verető ás a román liadsereg mély 
róAzválét fejezte ki a német váderő 
küldött ■-■égének.

A „Jó baltámról“ anSló gyászdal 
hangúd mellett helyezték el a ko­
porsón a német katonai küldöttség 
vezetőjének, a román államvezető­
nek, a német követnek és a kü'föi- 
li katonai attaséknak a koszoniját. 
Ezután » vtHUitru telték a konor- 
-őt. hogy Béesbe szállítsák. .MTD

HOKI A «IMA ELUTAZOTT 
BERLINBE

Bukarest, január t. <Bud. Tud.) 
Flórig Einja « Vasirtrda vezér" | 
tegnap eiwe rb>t*i;®U Barllnb". I 
hQ'ik «&1 a ’

l.ondon. január 28. ChorehHI minisz­
terelnök az alsóházban válaszolt a hábo­
ríts célok megerősítésére foh tatolt had­
műveletek tigiében elhangzott itta szó 
Dekáinak

Hangoztatta, hogs r nagy háború 
toijtatásáiiak megkísérlése az alsó 
húz segítsége és támogatása nélkftl 

raiberíeli-tii feladat lem»e.
Az e kérdésekről folyó alsóházi «Hál., 
kérdések a nemzet «zru>pont.iúból 1» se 
gítséget jelentenek a kormául számára. 
Ezután elismerte a főltb elgondolásokat, 
amelyek a hátivrú folytatásához szíiksí- 
ger; szervezetet érintik. A jeleub-gi »iszo­
nyokat szem előtt larlva azt hiszi, hogy 
négy, vagy öt tagból álló háborús kor­
mány. nem számítva a rendes miniszteri 
tárcákat érné el « legjobb eredménye­
ket.

A kormány részéről a telelőt, irányítás 
ban is részt kell venni néhány miniszter- 
uek. mindenekelőtt a kiiliigyniiuiszternek 
a kincstári kancellárnak és a uimikaiigyi 
miniszternek, mert tulajdonképpen a 
munkások jóakarata és munkaereje adja 
azokat az eszközöket, amelyek, segítségé 
vei ki lehet jutni a mostani lu-lyz<-iből. E 
miniszterek sorából a repíilőgépgyárfáel 
miniszter sejo hiányozhat, mert

a repiilőgépgyártús a jövendő élet 
kulcsa.

Ezután kijelentette, hogs minden kérdés 
alapja a hadsereg nagysága, A hadsereg 

< y - lélsráuirtt már az eilenségeske-

Olasz eilentámadás indult a
Helgrad január 22. SzalonlkibőJ érke­

zett jelentés szerint az olasz csapatok ar 
albán front egész hosszában eilentúma 
dúsba mentek át. Szerda reggel óta szil 
net nélkül elkeseredett harcok folynak ti 
hadszíntér vei amennyi szakaszán. í 
harcban a szárazföldi erőkön kiiíil gépe 
stíctt csapatok és légierők is részt» e.sr.i;»-K 
A harcok kimenetele eddig még nem is 
méretes. íz olasz gépek ma rcndkhiil 
élénk tevékenységet fejteitek ki s számos 
görögországi katonai támaszpontot é* 
utánpótlási vonalat bombáztak. Bon: 
búrták töbliek között Szalonlkit és Corfu 
szigetét. 'MTI

Kóma, január 22. IStefani.) A szerdn! 
olaaa badijeientésben említett olasz légi 
támadásokkal kapcsolatosan a görffg-a! 
bán harctérre kiküldött viasz különtudó 
átlók kiemelik a támadások során elért 
hatásos eredményeket. Az első támadás 
SralonUd ellen Intézték. Az olasz repülők 
gr ellenség heves légelbáritó tüzének le­
győzése után

dések ntán néhány héttel rendezték és 
ezen azóta sem változtattak, kivéve.

hogy újabb fiz hadosztály felszereié, 
lését irányozták elő.

A hadsereg keretei ugyanazok, zoirljck.-t 
11)39 novemherétieo állapítottak meg. de 
mm mondja meg. hogy ex hány hadosz 
tályt jelent. ízt mondotta, hogy a neiu- 
z»l»éd«-lwi aíakulatoka! á. beleszámítvu 

mintegy 4 millió ember áll fegyver­
ben.

Más mérlek szerint kell megítélni a teit- 
gi rentúlra »Ihető csapatokat és ezt a 
mértékei elsősorban a pillanatuyiiag n-«>- 
dclkezésre álló hajóiér szabja meg. Szó 
lőtt erűién a lőszergyártó Üzemekről és 
ki jelentette, hogy az eljöveudő hat hó­
nap alatt első ízben lesz szükség férfi és 
női munkaerőkre. Elérkezett az u pont, 
amikor első ízben fognak niuukásoi>:at 
besorozni. A gépesített hadsereg még kü­
lön igi-a uazy kivanaliuakaf támaszt. A 
veszteségekről szálra, űrt állítja, hogy a 
Ili hónapi háború vesztesége ŐO ezer ha­
lott és ezeknek fele a polgári lakosságra 
esett. Elsősorban a lőszerilzeruek és a 
földiuíivelés terén lesz a kü»étkező ő 11 
hónap sorún a legnagyobb szükség embe­
rekre. Végül kijelentette. hogy niulasr 
tárt követne el. ha néni juttatná klfejc 

ere a háznak art ■ benyomását, hies»
Anglia most lép a háború tulajdimkép 
peui szakába. A Házat ezután elnapoltál- 
szavagúsra nem került sor. MTf

görög front egész hosszában
igen sok bombát dobtak le a kikö­
tőre és rakpartokon ősszesfiritett ku 
számvákea. gyárakra és hadlanyag- 

raktárakra.
Az olasz gépek legénysége atbuleu pou 
top balaltnus tiiz-vk keletkezését ftgyeltiU. 
meg. A Vplos elleni támadást U siker ko 
ruuáz.ta. A Preve/a elleni támadáskor 
unlrn heves léglieünirító tiirtve ütköztek, 
az olasz repülők eredményesen eltalálták 
a katonai üzemeket, raktárakat, dokko­
kat és kikötőberendezéseket. Corfu dokk 
jaira tölvh tonna nagyméretű boinhaf dob 
tak le. végül pedig több bomimvető ha 
tásosnn bombázta az ellenség hátsó állá­
sait. Premeti övezetében. Az országútokat 
hidakat, menetelő oszlopokat, baraktá- 
borokat találatok érték. Ezek közűi a tá ­
madások közül sokat egészen alacsonyan 
repülve hajtoltak végre. Az olaszok vnw 
tesége az utolsó napok támadásai során 
n heves légelhárltóHiz ellenére rsak egy 
könnyebbéa eltalúW gépre korlátozó 
<«oh. imtíi

ben a napokban sem Kasszáiénál, sírni a 
környékén semmiféle összecsapás nen: 
volt. A bareok még nem kezdődtek el. d> 
majd alkalmas időben mindenki bulla,n 
fog róluk. MTI

Vichy, január 22. Havasik 229-es sz 
olasz hadljeleutés említést tesz arról 
hogy Tobcukuúl az olaszok elleni iaiu.i 
dúsnál különfél, brit luidosztályokka' 
együtt résztvi tt. az angolokhoz csatlak,, 
zott íruueták egyik gépissjtctt alakulata 
b».

Ezzel kapcsolatban a Huvus iroda je 
leülőse szeriül megállapítják, hogy való 
bm, csuk disszideus francia aluliulalró! 
lehet szó. amely teljesen kivonta magát 
a francia kormány hulnlma s eBatiőrzésc 
alól Kijcleniik, hogy a francia kornum? 
mindenkor tiszteletben tartotta a fegyver 
szünet« egyezmény határozatait. a'1Tí

A HITLER -MUSSOLINI TALÁLKOZÓ 
ÚJABB VISSZHANGJA

Ruma. január 22. (MTI.) A Carriers 
della Ser# Mussolini és Hitler legutóbbi 

. talákozójával foglalkozva ügyeltek közeli 
I ezeket írja :
i A mostani pillanatban egyetlen dolog a 

fontos és ez ; cselekedni, mégpedig csele 
kedni a lehelő legtöbb erőfeszítés felhasz 
hálásával. Növelni kell Anglia elszigetelt 
se gél s még az eddiginél is súlyosabb eve 
f ásokat kell mérni az angolokra. Ugyan 
akkor pedig szemmel kell tartani ar esel 
leges bonyodalmakat is. amelyek Ameri 
ka magatartásából származhatna. Mind 
ezeket a problémákat a két vezér azzal » 
realizmussal vizsgálta meg. amely a len 
pelyhataloiaknak már a múltban is annyi 
fényes győzelmet biztosított (MTI.)

Szófia, Január 22 (Stefani.) A Mir ve 
zércikkében azt írja, bogy a Hiller—Mus­
solini találkozó után nagy események vár­
hatók. A találkozó ezúttal nagyszerű meg­
nyilatkozása a Németországot és Olasz­
országot összekötő felold hatatlan képcső 
latoknak. A kél országnak közösen nagv 
érdekei vannak, politikai és katonai téren 
rgvült menetelnek. A lap kiemeli hogy a 
háborús kezdeményezés mindig a tengely 
hatalmak kezében van. Végűi pedig han 
iioztatla. az olasz-német együttműködés 
értékét. (MTI,)

Tnbrak denen

BARTHA KAROLY TAVOU-ÉTEBEN 
A MINISZTERELNÖK VEZETI 

A HONVÉDELMI MINISZTÉRIUMOT
Budapest, január 22. (MTI.) Magyar 

srszág Főméltóságű Kormányzója Buda 
pesten ez év január 18-án keli legfelsőbb 
elhatározásával vitéz dálnokfalvl Bariba 
Károly m. klr. Ufkostanácsos, táborszer

Róma január S2. MTI, Az angolok 
benyomulása Tobruk ha. amelyről a mai 
Olasz hivatalos hadi közlemény részlete- 
ann beszámolt, már e várható események 
közé tartozóit. A várnát az angolok már 
hásr nappal erelött teljeoen briveritettéA 
és az angol flotta a tenger felől ia elaör- 
ta az utánpótlás lehetőségét Minthogy 
Tnbrukhan egyáltalán nincsenek kátali. 
a »árosban mluden bizonnyal vízhiány 
is fcllépet, ami még jobban meguebezifi 
a>, olaszok helyzetét. A váront a szárút, 
főidről aa angol uebértüaénvég. a tenger 
felől ar angol hajóhad, a levegőiről pr- 
dlg bombázógépek Hitték. Küiöntbe» 
heves vo«t a tengeri bombázás, amely 
egét-» éjszakán át tartott. Az angol bom­
bázó gépek szinte soakadutlunid hombár 
tok ao utóbbi 48 óra alatt Tobruk vé­
dőit Tobruk nébápy oaer lokoaé kl« 
arab városka. TribrukoaJ, vrtt némi jc 
ieatüaégp abböl ■ -oietafrWüíM, baggr ar

Vott ae viaarr. rsapatok előre túli tengeri 
támaszpontja Egyiptom irányában.

Róma, január 22. A Stefani Iroda dip

nagy honvédelmi miniszter külföldi tártéi 
kodási idejére a honvédelmi minisztérium 
ideiglenes veeetésével • m. Mr. minierter 
elnököt megbízni méltóztatirtt

Frankenstein fia
e>«et> feMHiek rétitvn betMÜtM bw '

ChuK őrftts itjegtelüeknekí AZ IZGALMAK FÄ BORZALMAK 
főlejtlyetefjiwi nnjerikői rilrtgfilmje :

EAneerewMjk : BOttIS KARIjOFF. BAttíIL RATHBONE. LUOOSl 
BFLA. LIONET. A TWILL 

KizÁmbm 1«



1041 1own*Sr DEBRECZENI U JSA'G - HAJDUPULD 3

A Kösély, Kondoros és Tócó mederrendezésével
megszabadítják Debrecent és Hajdú vármegyét 

az árvizveszedelemtől
Bz érdekeltek bevonásival nagyszabású értekezlet volt a városházán — Közel 700 ezer pengi s 
költséggel 255 kilométeres csatorna medrét rendezik — R mederrendezéssel lehetővé válik a 

debreceni keriségek és telepek eredményes víztelenítése is
Debrecen város és Hajdú vármegye a 

legutóbbi tavvaszi áradások, következté­
ben igen sok kárt szenvedett. Több ezer 
hold került víz alá s ennek következté­
ben természetesen nem tudták végrehaj 
tani a mezőgazdasági munkálatokat eze­
ken a területeken s igen sok gazda nehéz 
helyzetbe került, mert nemcsakhogy a ve­
tőmagot nem hozta meg földje, hanem a 
bevetett mag is odaveszett. Ez a körül­
mény és az újabb árvizveszedelemmel való 
számolás késztette a hatóságokat arra, 
hogy az érdekeltek bevonásával igyekezzen 
olyan módozatokat találni, amelyekkel 
már eleve megakadályozzák az 1940 évi 
tavaszi árvizveszedelem megismétlődését.

Hétszázezer pi
Az értekezletet reggel 8 órakor dr. 

Uzonyi Barna vármegyei főjegyző nyitotta 
meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd be­
jelentette, hogy a Kösély, Tócó és Kondo­
ros vízfolyások és mellékfolyásainák me­
derrendezése tárgyában Rásó István al­
ispán tűzte ki ezt a hatósági tárgyalást. 
Az 1938-ban elkészített és a földmüvelés- 
ügyi miniszter által jóváhagyott tervek 
alapján Hajdú megyében 7000 holdnyi te­
rület mentesül a víztől.

Molnár Endre m. kir. mérnök a debre­
ceni kultúrmérnöki hivatal vezetője ismer­
tette ezután szakszerűen a kultúrmérnö­
ki hivatal által elkészített terveket. A Kö­
sély, Kondoros és Tócó szabályozása a 
gazdatársadalomnak már régi óhaja, — 
mondotta a többi között. — Már 1898-ban 
készítettek tervet, ezt megújították 1919- 
ben. 1922-ben helyszíni tárgyalást Is tar­
tottak, eredménytelenül. Történtek ugyan 
részletmegoldások, de sikerre nem vezet­
tek. 1938-ban újabb tervet készítettek a 
már elavult tervek helyett. Az eddigi vizs­
gálatok során megállapítást nyert, hogy 
a szabályozás nagy részben mederrende­
zéssel, vagyis a régi meder kimélyítésé­
vel és kiszélesítésével végrehajtható. Csu­
pán négy helyen kell új medret létesíteni

Mind Debrecen városa, mind Hajdú vár­
megye fokozottabb mértékben igyekezett 
ilyen irányú munkásságot kifejteni. Mint 
ismeretes Debrecenben nagyszabású csa­
tornázási munkákat határoztak el és a 
megyei árvízveszedelem leküzdésére ismét 
előtérbe nyomult a vízfolyásoknak mint­
egy ötven évvel ezelőtt felvetett, de idő­
közben mindig elodázott mederrendezési 
kérdése.

Ennek ■ most már halaszthatatlan és 
hogy úgy mondjuk körömre égó kérdésnek 
a megoldására szerdán délelőtt nagysza­
bású értekezletet hívtak össze a városhá­
zára az érdekeltek bevonásával.

igö közmunka
átvágással; az egyiket Hajdúszovát hatá­
rában, a többi hármat Debrecen nyugati 
részén : a szennyvíztelep, a Hatvan-utcai 
vízkiöntő, és a vízműtelep mellett. Különö­
sen fontos a vízműtelepnél az átvágás, hol 
már tavaly Is komoly veszedelem fenye­
gette a telep többi kútját az áradások kö­
vetkeztében. A tervbevett rendezés alá ke- 
rülő csatorna hossza 255 kilométer, s 565 
köbméter földet kell kiemelni. A munká­
latok során csupán Debrecen határában 
válik szükségessé meg nem egyezés ese­
tén 1200 négyszögöl nagyságú terület ki­
sajátítása. Az 1938-as tervek szerint a 
költség 555 ezer pengőt tesz ki, ami az 
időközi drágulás folytán körülbelül 200 
ezer pengővel emelkedik. Az érdekelt gaz­
dák víztől mentesített területeinek holdja 
után mintegy 41 pengő 50 fillér hozzájá­
rulást kell fizptni. Kivétel ez alól Hajdú- 
sámspn község, amely most is karbantart­
ja a határában levő vízfolyást. Debrecen 
városának hozzájárulásánál mértékadó, 
hogy mennyi munka végzendő el ahhoz, 
hogy a debreceni vizek levezettessenek. 
Számítás szerint 175.650 köbméter föld 
kiemelési munkálatainak költsége hárulna 
a városra. Természetesen hozzájárulás il­
leti meg az út és vasút tulajdonosokat is.

heket, meg van a mód rá, hogy kérjék az 
alispánt: ne egy esztendő alatt kelljen a 
költségeket megfizetni, hanem állami köl­
csönnel tegyék lehetővé a 8—10 éves tör­
lesztést. Fontosnak tartja a karbantartás­
ról való gondoskodást is.

Közérdek a munka mielőbbi 
megindítása

Balogh Sándor felszólalása után vitéz 
Buzáky Lajos a Vitézi Szék nevében jelen­
tette be a vitézek kívánságát. A Sárkut- 
tanyán kiosztott vitézi telkek nagyrésze 
víz alatt áll. Kérte, hajtsák végre a me­
derrendezés során ezek víztelenitését is. 
Boross Dániel kisgazda, Derecske! Imre 
m. kir. detektív szólott még hozzá a kér­
déshez. Molnár Endre m. kir. mérnök vá­
laszolt ezután a felszólalásokra. Kijelen­
tette, hogy ha a véleményeket nein lehet 
egyeztetni és nem tudják tavasszal meg 
kezdeni a mulkálatokat, a kiutalt 200 ezer 
pengős államsegéllyel Hajdúszoboszló,

A Magyar Elet Pártja folytatta országos 
értekezleteit

Budanest, január 22. A Magyar 
Élet Párt,ja folytatja az ország kü­
lönböző részeiben rendezett pártve­
zetőségi értekezleteket, felvilágosító 
tevékenységeket. Január 23-án Ma- 
gvaróvárott lesz értekezlet Riesz 
idám és Czerniann Antal képviselő 
részvételével, Január 25-én Láván 
Bárczav János földmivelésügyi ál­
lamtitkár és Király József képvi­
selő, és január 26-án Makón vitéz 
Bonezos Miklós belügyi államtitkár 
és Várady László képviselő mond 
beszédet. Január 30-án Ungváron 
megjelenik a MÉP vezetőségi érte­

Hajdúszovát, Sáránd és Derecske hatéra 
ban hajtják végre a mederrendezést. így
a debreceni gazdák nem fogják élvezni an­
nak áldásait és magukra vethetnek, ha Is­
mét veszedelembe kerül mindenük a ta­
vaszi árvíz idején. Részmegoldásokkal so­
ha célt nem érnek. Nagy Sándor várme-
gyei tiszti főügyész és dr. Sz. Kun Sán- 

I dór városi tiszti ügyész néhány jogi kér­
dést vitatott még meg, majd dr. Uzonyi 
Barna vármegyei főjegyző rekesztette be 
az értekezletet.

—• A munkálatokat nem halaszthatjuk 
tovább — mondotta. — Éppen a múlt szo­
morú tapasztalatai alapján érezzük ezt. 
Amennyiben indokolatlan fellebbezéssel 
megakadályozza bárki a közérdekű mun­
kálatok megkezdését, kénytelenek leszünk 
hatóságilag csak a déli részek víztelení­
tését végrehajtani a rendelkezésre álló ke­
retben. Hiszem, hogy erre nem lesz szük­
ség, s mindenki egyforma áldozatkészség­
gel hozzájárul a kérdés megoldásához. A 
tárgyalást ezennel bezárom.

Az értekezlet résztvevői ezután melegen 
ünnepelték dr. Uzonyi Barna vármegyei 
főjegyzőt és sokan gratuláltak Molnár 
Endrének, a kultúrmérnöki hivatal főnö­
kének, aki nagyszerűen feldolgozta az idő 
szerű kérdést és nagy szakértelemmel 
vezette a tárgyalást.

A megbeszélésről egyébként jelentést 
| tesznek Rásó István alispánnak s hat hét 
I múlva újabb hatósági tárgyalást hívnak 

össze.

kezletén vitéz Bonezos Miklós bel­
ügyi államtitkár, és vitéz Lukács 
Béla a MÉP országos elnöke. Feb­
ruár 2-án, vasárnap három helyen 
lesz vezetőségi értekezlet. Sopron­
ban Varga József miniszter, továb­
bá Martsekényi Imre képviselő 
szólalnak fel a pártvezetöségi érte­
kezleten, Komáromban Zslndely 
Ferenc miniszterelnökségi államtit­
kár és Kölcsey István a MÉP orszá­
gos elnöke, Hódmezővásárhelyen 
pedg vitéz Bonezos Miklós állam­
titkár és Szeder János képviselő.

200 ezer pengő állami hozzájárulás
A munkálatok mielőbbi megkezdése 

nemcsak a községek érdeke, hanem Deb­
recen város külsőségi lakossaié is, mert 
a vízfolyások mederrendezése nélkül a te­
lepek víztelenítése sem hajtható végre. — 
Tény az, hogy az árvíz által a műit évhen 
elszenvedett kár összege ma'dnem több, 
mint a mederrendezéshez szükséges ösz- 
szeg. Az érdekeltségek természetesen nem 
maradnak egyedült a költséovállalásban. 
A nép és családvédelmi alánból, a lesze­
relt honvédek foglalkoztatására 200 ezer 
pengő államsegélyt utaltak ki Hajdú me­

„Ekkor fizetnek a legtöbbet,
A felszólalások során Kalenda Lóránt 

műszaki tanácsos aggályosnak tartja,a 250 
kilométeres csatorna partrendezésének 
hasznosságát, ha az utolsó 26 kilométert 
nem szabályozzák. Nehezményezte, hogv 
Debrecen városát öt címen veszik fel, mint 
érdekeltet. Debrecen esetleges 200 ezer 
pengős hozzájárulását túlmagasnak talál­
ja. Kívánatosnak tartja a meder karban­
tartásának intézményes megszervezését. 
Dr. Szentpéteri Kun Sándor városi ügyész 
hasonló állást foglalt el. Csanády Béla 
műszaki tanácsos, a Magyar Allamvasútak 
képviseletében némi módosításokat kért a 
hidaknál. Gabriellisz László kir. főmér­
nök, az Allamépítészeti Hivatal kiküldött­
je bejelentette a terv támogatását.. Vitéz 
Abrahám András, az Alsószabolcsi Ar- 
mentesítő Társulat főmérnöke örömmel 
üdvözölte a negyven ét után megvalósulás 
előtt állő tervet. Ráth Elemér társulati 
főmérnök a négy délvidéki árvízszabályo­
zó társulat nevében szólalt fel. A rende­
zéssel kapcsolatban kérte, hogy a Horto­
bágy folyót megfelelő töltéssel lássák el, 
mert egyébként a délvidéki gazdák szen­
vednek kárt. Ehhez 1.500.000 pengőre ten­
ne szükség. Bihary Lajos a Debrecen— 
Nyírbátori Vasutak rt . novében tette meg

gye részqre víztelenítési munkálatokra. 
Kilátás van arra, hogy a munkálatok meg­
indulása. után a földművelésügyi minisz­
térium további támogatást is ad. Az ér­
dekeltek tetszésére van bízva aztán, hogy 
a karbantartás megszervezésére megma­
radnak továbbra is érdekeltségnek, vagy 
önálló vízitársulatot szerveznek.

Dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző 
kijelentette, hogy a munkálatok mielőbbi 
megindulása kívánatos, hogy ezáltal Is el­
hárítsák az ismét fenyegető veszélyt.

ha sennit se fizetnek"
véleményét. Bíró József, Nádudvar fő­
jegyzője szerint a mederrendezés csak 
úgy eredményes, ha a 26 kilométeres Alsó 
Kadarcsi szakaszt is kiépíti az illetékes 
vízitársulat. Ebben a kérdésben Kalenda 
Lóránt műszaki tanácsos felszólalásához 
csatlakozott. Baglyas Márton a Sáránd és 
Hajdúszovát között kanyargó szakasz 
megrövidítését indítványozta átvágással. 
Gál József után Csáky János, a mezőgaz­
dasági bizottság elnöke elmondta, hogy a 
köznyelven Kondorosnak nevezett Kádár 
árokba folyik nemcsak a hőforrás vize,' 
hanem Debrecen egyik legnagyobb üzemé­
nek, a közvágóhídnak a szennyvize is, sőt 
a város keleti részének csatornahálózata 
is ide torkollik bele. Igazságtalannak és 
jogtalannak tartja tehát, hogy a Kondo­
ros mederrendezésének költségeivel a gaz­
daközönséget terhelik meg. Kérte, hogy a 
város viselje ezt a költséget. Jóna István 
után Pass László evangélikus esperes hang 
súlyozta, hegy az érdekeltek akkor fizet­
nek a legtöbbet, ha semmit sem fizetnek. 
Ezt a saját kárukon az elmúlt árvízvesze­
delemből tudhatják a gazdák. Elsőrendű 
érdek tehát a rendezés mielőbbi végre­
hajtása. Ha azonban a gazdaközönség I 
nagynak találja az ezzel kapcsolatos ter-

Az uf menetrend szerint egy vonatpár 
közlekedik Budapest és Debrecen között
A csütörtökön 0 órától életbelép­

tetett vasúti korlátozások folytán a 
Debreceni pályaudvarról és ide ér­
kező vonatok menetrendje a követ­
kező :

Debrecen—Budapest viszonylat­
iján :

Debrecenből indul 22 óra 04 perc­
kor, Budapest ny. pályaudvarra ér­
kezik 5 óra 32 perckor

Budapest ny. p. u.-ról indul 20 
óra 00 perckor, Debrecenbe érkezik 
4 óra 00 perckor. A másik ezirány- 
ban közlekedő vonatnár további in­
tézkedésig csak Püspökladányig, 
ill. csak onnan közlekedik, tehát :

Debreceniről Püspökladányba in­
dul 13 óra 21 perckor.

Püspöki adón vból Debrecenbe ér­
kezik 20 óra 40 perckor.

Egvéb vonalakon :
Debrecenből indul Nyíregyház,: 

felé 4 óra 50 perckor és 18 óra 40 
perckor.

Nyíregyháza felől érkezik Debre­
cenbe 7 óra 20 perckor és 21 óra 
30 perckor.

Debrecenből indul Szatmárnémeti 
felé 4 óra 45 perckor és 22 óra 17 
perckor (tUól.bi csak Szatmárnéme­
tiig közlekedik.)

Szatmárnémeti felől érkezik Deb­
recenbe 7 óra 30 perckor és 21 óra 
36 perckor.

Debrecenből indul Nagvvárad fe­
lé 5 óra 12 perckor és 19 óra 10 
perckor.

Nagvvárad felől érkezik Debre­
cenbe 7 ó 03 p-kor és 16 ó 33 p-kor

Debrecenből indul Nagyi éta - 
Vértes felé 10 ó 32 p-kor.

Nagvléta—Vértes felöl érkezik
Debrecenbe 7 ó 36 p-kor.

Debrecenből indul Tiszalök felé 5 
ó 23 p-kor és 18 ó 47 p-kor.

Tiszalök felől érkezik Debrecenbe 
6 ó 56 p-kor és 20 ó 30 p-kor.

Debrecenből indul Füzesabony 
felé 4 ó 54 p-kor, 11 ó 56 p-kor és 
(csak Tiszafüredig) 18 ó 55 p-kor.

Füzesabony felől érkezik Debre­
cenbe 12 ó 07 p-kor, 10 ó 58 p-kor és 
(csak Tiszafüredtől) 7 ó 54 p-kor.

» > • > > » "
FELOSZLOT A NAGYVÁRADI 

MENEKÜLT TABOR
Nagyvárad, január 22. Az egykor 

mintegy 11 ezer főnyi menekültet 
számláló nagyváradi menekült tá­
bor mintegy 300 főből álló utolsó 
csoportja ruhával, élelemmel ellát­
va kedden reggel elhagyta Nagyvá­
radot. A Dunántúlra utaztak, ahol 
a menekültügyi kormánybiztos he- 
'yezi el őket. (MTI)

HUNGflRIB FILMSZINHIZ
VIA ÚTDÍJÁRA 
HEINZ RÜHMANN 
kacagtató bohózata :

Hurrá!
Apa lettem
Előadások : 5, 7. 9 órakor !
Holnan: a PEPITA KABÄT
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Táviratok
AMERIKA KÖZHANGULATA HATARO 

I0TTAN HABORUELLENE8

Chicago január 22. (Német TI.) Hut­
chins. « chicagói egyetem rektora rádió 
beszédben kijelentette, hogy az északamc- 
''kai nép szerinte öngyilkosságra készül, 
ha belép a háborúba! Az Egyesült Államok 
oepe sem erkölcsileg, sem szellemileg nem 
készült fel a hadbalépésre. (MTI.)

Róma, január 22. (MTI.) A Giornale d' 
Italia newyorki különiudósltója közli a 
hirt, hogy a közvélemény kutató intézmény 
különböző társadalmi osztályokhoz tartozó 
százezer amerikai állampolgárhoz a kő 
vetkező kérdési Inézte : Ha szavazni kel­
tene. hogy az Egyesült Államok hadatüzen 
jenek-e a tengelyhatalmaknak, hogyan sza­
vaznának f A megkérdezettek 88 százalé­
ka azt válaszolta, hogy a háború ellen 
szavaznak és csak 12 százaléka adná le 
szavazatát a hadüzenet mellett.

Newvork. január 22. (Reuter) Wilkie a 
Jangce clipperrel elindult Lisszabonba. 
E'utazása előtt ismét hangsúlyozta, hogy 
mint magánszemély utazik Angliába. Sem­
miféle hivatalos kiküldetése nincsen.

A MINISZTERELNÖK JUGOSZLÁV 
KITÜNTETÉSE

Budapest, január 22. Mint a MTI je­
lenti. a kormányzó a külügyminiszter 
clöterjcsztósére megengedte. bogy gróf 
széki Teliki Pál m, kir. titkostanáesos. 
miniszterelnök a jugoszláv Fehér Sas­
rend nagykeresztjét elfogadja és viselje

LEAHY DARLAN TALÁLKOZÓ

Vichy, január 22. (Havas.) Darlan ten­
gernagy, tengerészeti miniszter fogadta 
Leahy amerikai nagykövetet (MTI.)

Űsszeom/ott hát a Kul-uttán
A kur nu*uímtedjn px ew pt n^ot

Szerda délután negyed S táján arról 
értesítették a tűzoltókat, hogy a Kút-»tea 
38. számú ház utcai része beomlott.

Vitéz Csaba László s. felügyelő vezeté­
sével műszaki mentőcsapat szállott ki a 
helyszínre. Ekkor már többen összeverőd 
tek a környékből, sőt a tömeg egyre gya­
rapodott. úgyhogy az időközben értesített 
rendőrnek kellett tóvoltartani a sokasá­
got a beomlott épülettől és a rendet fenn­
tartani.

A ház Balogh József. Czegled-utca J0. 
Mám alatt lakó korcsmára* tulajdona és 
a beomlott lakást jelenleg Mandel Jenő 
bérli. A napok óta tartó olvadás a vályog­

A xsIrrendelQt mMotítáaa
KudapewL január 22. (MTll A közvllate ügyi miniszter rendeletéi adott ki. 

amellyel módosítja, illette kfegéaziH • »sir forgalmának és fogyasetásának sva 
Mlyozasavól aaóló rendeletek egye« rende'kezdeteit. A mlnlsafer etrendeli. hogy 
azokban a községekben, ahol a »ír jegy rendszer bevertve nines, mindenki, aki 
zsír árusításával, raktározásaival és feldolgozásával foglalkozik, köteles zsirkésr.- 
lefét mennyiségre való tekintet nélkül, továbbá mindenki köteles a birtokában 
levő két vagy több hízósertést és két vagy több hizlalásra szánt hat hónapnál 
idősebb sertést súlyúk megjelölésével, minden hónap első és nyolcadik napja fcü- 
sött bejelenteni. Kimondja tovzábhá a rendelet, hogy a 2MÍIHMI 1»4», M. K szá­
ma rendelet első paragrafusának első bekezdése ekként egtwr.ílteHk ki. hogy egy 
hétre kiadható zsír adag fejenként húszdkg zsír, vagy 23 dkg háL vagy 3» dkg 
búr nélküli rsirszalonna, illetve 2« dkg bürüs mirszalunna.

A miniszter kimondja még. hogy az autonom ortbodok szervezető izraelita hit 
község tagjai részére zsíradug nem jár. és ezek a még fel aem hww.nált mírjegye 
kel haladéktalannl vlssrasrolgállabii kötelesek annak a halóságnak, amelr aaa- 
Lat kfszolgáltetta.

Ma délben hirdetnek ítéletet 
a Kowarex-féle nyilas biinperben

bét épült házat alapjában rendítette mag, 
úgyhogy az utcai, mintegy 4zB m. »lap- 
területű falai megrepedtek a benne való 
tartózkodás életveszélyened vált

A katasztrófa oly hirtelen következett 
be. hogy nem volt ide a lakásban levő bó- 
torok kihordására, így azokat az amía- 
dék maga alá temette. A kivonult tűzoltó 
műszaki osztagnak azonban sikerült egy- 
részUkat eppen kiszabadítani a romok 
alól. A kár Így te 1.000 1.500 pengő.

Tüzetes vizsgálat indult meg. nem fo­
rog-e fenn gondatlanság vétsége e köriy 
gyen veszélyesebbé válhotó hátiteszeomlás- 
«al kapcsolatba*» ki. Különösen

I (teapo-uteai baztittejodonMt »ki * tele 
pitésre évek előtt kért tőle tanárnői ón 0 
hujszit ajánlotta Eredmény, hogy noha 
» háznak 6 lakója van, a kajsziból több 
bevétele volt a telepítőnek, mint a lakbér 
női. Többször hangsúlyozta. hogy mély 
fekvésű talajvíznek, avagy éppen rlöijtás 
nek kitett területeken mellőzni kell min 
den tele telepítést

Az általánor termelési eljárások során 
szem előtt tartandók a következők : a fá 
nők soha sem szabad gyökórnyakát öntöz 
ni, hanem a fa koronája szélső ágai «hifi 
kel) méh jukakat ásni őz a vizet azokba 
önteni, hogy a talaj ne a szinthez közel 
hanem mélyebben legyen nedve« mert a 
gyökerew a via után lefelé mennek és nem 
száradnak olyan hamar 
knjBzIbararhnál fontos ez. amelynek gyö­
keret • földszintje közelében szeretnek el 
helyezkedni. Az elfagyás veszélyét nagr 
hun csökkentjük, ha a fiatal fák törzseit 
papírral, tengeri szárra! enaltna fonattel 
burkoljuk be télire. Jó a bomeszelés. rec 
Ivet, hogy a csapadék le ne moeeots ror» 
liszttel keverünk. A termékenységet fo 
koszuk ha egynemű gyűmöleeöket vegye 
sen ültetünk, amit * Pándi meggy egy» 
ncsen megkíván. A fák talaját a kiszára 
dás ellen jól védi a széna, szalma török 
pelyva.

Előadónak mint a. gyfimöte.stertnolte 
kiváló mesterének, az egyes gyümölcslé 
lék termeléséről adott szakszerű elöadásA1 
lapunkban külön fogjuk ismertetni. Most 
még csak art említjük meg. hogy a 2 
órát meghaladó előadást a nagyszámé 
hallgatók a legnagyobb figyelemmel ki 
eérték. arról közben senki el nem téve 
zott. Dr. Sz. Nagy Samu zúgó tapsé', 
közt nyilvánította köszönetét az előadó 
eak es. Píferffy Jórset

A HALDOKLÓ FELESÉGÉHEZ SIETŐ 
LLOYD GEORGE-OT AUTÓBALESET

ÉRTE

Landon., január 22. (NST.) Lloyd Ge 
arge-ot. az őa* angol politikust autóba! 
eset érte. Lloyd George Tamdonból CHo- 
eieth-be sietett haldokló feleségéhez. Gép­
kocsija az országúton felfordult és aa agg 
politikus, bár nem szenvedett sérüléseket, 
súlyos idegmegrázkódtetáson ment át. 
orvosok néhánynapi szigorú pihenést 
tak elő Lloyd George-nak

Az
Ír-

figyellek

A német 
Északi 
Bristol

A NEMET LÉÖIHADERB 
ÉLÉNK TEVÉKENYSÉGE

Berlin, január 22. (Nőmet TI.) Egy ne­
met harci repülőgép kis magasságban 
eredményes támadást intézett a Themse 
tarkalatánál levő klkötőberendezŐMk ellen. 
A bombák a rakpartot ős kikötőépületeket 
találták el. Több huzamosabb Ideig tarló 
robbanást és hatalma* tüzeket 
Meg. (MTI.)

Berlin, január 22. (Német TI.) 
vedászgépek szerdán délben az 
Tenger déli részén lelőttek egy 
Beauferth mintájú engol repülőgépet. A 
délutáni érákban német vadászrepülők 
egy Bristol Blenheim mintájú angol bom­
bázót is feltartóztattak és rövid harc után 
lelőttek. (MTI.)

Berlin, január 22. (Német TI.) A német 
repülőgépek felderítörepülés során kedden 
is több bombatámadást hajtottak végre kü­
lönösen érdeme* célpontok ellen. E had­
műveletek alkalmával sikeresen bombáz­
ták London és délkeletangliai célpontokat. 
Egy repülőtéri laktanyát súlyosan meg­
rongáltak. A felderítő repülést kedden is 
közvetlen támadások követték angol hajók 
ellen. Egy kereskedelmi hajót Írországtól 
nyugatra oly súlyos találatok értek, hogy 
a legénység kénytelen volt elhagyni. A ha­
jó elveszettnek tekinthető. Ugyanakkor el­
süllyesztettek egy nyílt tengeri vontató 
gőzöst. (MTI.)

Berlin, január 22. (Német TI.) Egy né­
met harci repülőgép szerdán a déli órák­
ban hatásos támadási intézett az Ipswich 
és a Fellngstewe vasútvonal ellen. A jól 
Irányított bombaearozaf szétrombolta a 
vasútvonalat. (MTI.)

Berlin, 
jóiért esült 
miképpen sem felel meg 
Chatfield 
állítása, amely szerlnl Southampton cir­
káló az első nagyobb egység, amelyet lé- 
gltámadá* torán sOllytszteHek el. Kétség 
települ megállapítható, hogy * Southamp­
ton! beleszámítva — * háború kitörése éta 
egyedül esek a ndmrt légihaderő 11 angol

január 22. (Német TI,) Itteni 
körökben kijelentik, hogy s*m- 

• . tényeknek 
lord, angol miniszternek az az

A buntetölörvényszék ötös tanácsa, mint 
rendkivűli bíróság. szombaton Ko- 
warcz Emil és huszonnégy társának isme­
retes bűnügyében félbeszakította a főtár­
gyaiéit és annak folytatását csütörtökre 
tűzte ki.

Ma, csütörtökön reggel fél tíz órakor 
még néhány vádlott felszólalása követke­
zik, akik az utolsó szó jogán mondják el 
védekezésüket. Miután a bizonyítási eljá­
rás már befejeződött, az ötöstanács ítélet­
hozatalra vonul vissza ás a déli érákban. 
• közel három hétig tartó, izgalmakban 

Milyen gyümölcsöket termeljünk 
Debrecenben

PiMil Ferene főtanáé«*
á gyümölcstermelők debreceni it, hajdn- 

megyei egyesülele január 22-én tartotta 
második nagyszabású előadását * Bika 
jól fűtött kistermében. A termet zsúfolá­
sig megtöltő hallgatókat az Egyesület 
agilis ügyvezető alelnöki», dr. Sz.. Nagy 
Samu üdvözölte és felkérte Polli Ferenc 
főtanácsost, Debrecen város kertészetének 
főfelügyelőjét előadásának megtartására

Pohl Ferenc pedagógusnak is díszére 
váló rendszeres, okailatojt, két órát meg­
haladó nyugodt, értelmes, mindvégig meg­
győző előadásában megismertette Debre­
cen gyümölcstermelésének múltját, jele 
női és azt, hogy jövő fejlődésének milyen 
alapokat kell lerakni. Ezekből megtudtuk, 
hogy Debrecennek fejlett gyümölcskultú­
rája volt már az lQÖ()-ae években. Bemu­
tatta az akkori Kertészeti Egyletnek 
nyomtatott jelentését, amelyet a 200-at 
meghaladó hallgatók kézről-kézre adtak. 
Ebből láttuk, hogy már akkor több, mint 
2ÜA féle almát, közel .’J00 féle körtét stb. 
stb. nagymennyiségű gyümölcsöt termel­
tek itt. Boldogként termelte a legszebb 
gyümölcsöket óriási mennyiségben, talán 
a neve Is innen lett. Boldog kert. És mimi 
ez elpusztult a talajvíz emelkedése miatt 
mit a vadvizeket levezető árkok >rond.tzú- 
«ának hiánya okozott. Éppen lapunk mm 
számában látja az olvasó, hogy ov a kér­
dés már ebben az, évben megoldásra kerül.

Debrecen város gyiimölcatermelósémtk a 
múltjába kapcsolódik hazánk egyik legfi­
nomabb és legkeresettebb, külföldön te el­
sőrangúnak elismert gyümölcsének. a 
Pándl meggynek » története. Termeli 
Kecskemét. Nagykőrös, Pánd község, 
azonban Debrecen volt az. amely már az 
ItVYkas évek derekán az itt átvonuló fe­
jedelemnek meggyborra! kedvcskede.lt, n 
töröktől Budát felszabadító föv(ízírn"k | 

óé meggjhoH UiJ^igl. Qghrecc.n

bővelkedő főtárgyalás után, kihirdeti az 
ítéletet.

Holnap reggelre a szokott elővigyázatos­
sági rendszabályok már megtörténtek.

Szigorú igazoltatás után és belépőjegy­
gyei lehet bejutni a nagy esküdtszéki te­
rembe. Holnap is rendőri karhatalom vo­
nul fel és csupán azoknak lehet belépni 
a Marké-ufcai törvényszéki palotába, akik 
aznapra szóló idézést mutatnak fel.

Értesülésünk szerint az ötös tanács el­
nöke pontban féltíz órakor nyitja mag a 
Kevartz-bOnper főtárgyalásál

nagvgv.abasiM Höattab*
aek volt Pinái nevű föbírij* ét inner 
ment Pandf nevezetű századot Kecske 
mótre, aki innen magával vitt oda megy- 
gyet és küldött onnan oltványokat ide. Te­
hát megvan a valószínűsége annak, hogy 
a szóbanforgó nemes gyümölcs bölcsője 
Debrecenben ringott.

Ezek után rátért Debrecen gyümöicnter 
nyelésének jelenére, amelynek meghatáro­
zói a tertnésgati adottságok Már pedig 
ezek éppen itt elég változatosak, mert az 
alluviális talaj északi ét: a diluvipli* ho­
mok nyugati érintkezési vonalán a Tóczó 
mentén lóg vonatos helyen fekszünk, ami 
has járul a magas hőkülőnbözet. Fekete 
talajunk jelentékeny része szike-e vagy 
szikesedésre hajlamos, ez tehát gyümölcs­
termelésre nem alkalmsa. Mindezek da­
cára. már a köze) múltban Debrecen és 
környéke gyümölcstermelése két országos 
első díjat hozott el. ami igazolja egyrész­
ről azt, hogy gyümölcstermelésünk nem 
áll utolsó helyen, másrészről azt, hogy 
okszerű termeléssel u legszebb jövő alap­
jait rakhatjuk le

‘ A jövő pedig akkor fog gazdaságú- 
gyüinölostnrmeléat nyújtani, ha a kötött, 
tehát a fekete talajokon kajszibarackot, 
meggyet, szilvát és cseresznyét termelünk. 
Ugyanis u kajszibarack hamarabb ősik a 
gutaütésnek áldozatul a melegebb homo­
kon. mint a hűvösebb fekete földön. A 
homokon is mennek ugyanezek és az alma 
félék, de nagyobb gonddal és rövidebb 
élettel. Különösen hangsúlyozta ar elő­
adó. h< 
jón a 
északi.
Helme 
szebb 
területen fekszik, a házikertek 
rakjuk meg tehát ezeket elsősorban kajszi 
htyrajikkal. Felhozta példaadá*tiJ azt •

>gy itteni Ili éves tapasztalata alap­
város épületei. más növényei és az 

•északnyugati nagy erdőségek yé- 
alstt pompásan termeltetők a leg 
gyümölcsök. Debrecen város nagy 

nagyok.

Fiion Rmbrus lett a dpésisiak- 
osztály elnöke

Késő esti órákba nyúló ülésen a ke 
vetkező tisztikart választotta meg a i-i 
pész-szakosztály : elöljárósági rendes ta 
gok Fitori Ambrus, Giczey János, Kónya 
József, elöljáróság' póttagok Baka Ká 
roly, Varga Zslgmond. Szabó Imre. 
Szakosztályi elnök Fitori Ambrus, »tel 
nökök Giezey János és Kónya Jőzee* 
jegyző Baka Károly, pénztárosok fiaál 
Miklós. Udvarhelyi Gyula, ellenőrök Bon 
nái Imre. Makai Ferenc, széki műhely 
ellenőrök Gorssás Lajos. Bodnár Imre 
Kónya József, Hadnagy- Ferene, Hajó» 
Gyula. Makai Ferenc, Szász Károly, 
Herskovics Menyhért, Giczey János, Ud 
varhelyi Gyula, Szabó Imre. Tanoncvizs 
gáló biz. elnök Kovács Imre, alelnököl 
Takács János és lián József, tagok Bíró 
László, Baka Károly. Herskovics Men« 
hért fiái Miklós Szabó József, Giaeaev 
János. Hadnagy Ferene, Makai Ferenc 
Berkovies Zoltán, Svéd Lajos. Mester 
vizsgáló biz. elnök Takaes János, ale! 
nökök Fitori Ambrus és Horogh Sándor 
tagok Hári József, Bíró László, Bndná’ 
Imre, Ginczey János, Udvarhelyi Gyuls 
Kecskés Lajos, Koller Ferenc, Varga 
Zsigomond, választmányt tagok fiorzsás 
Lajos, Hadnagy Ferenc. Hajós fiyula. 
Svéd Lajos, Ferenczy József, Bíró László 
Szász Kárly, Mező István, Kecskés La­
jos, Mmtr József, Újvári András, Géczy 
Ferenc, póttagok Hásó Sándor. Pajtás 
István. Kun Sándor, Czina István. Ipa 
roskör közgyűlésén Fitori Ambrus. Ta 
kacs János, érdekképviseleti csoportba” 
Takács János, Hadnagy Ferenc 4a Ke 
várs Imre képviseli a szakosztályi.

INFLUENZA JÁRVÁNY MAKÓN
Makó, január 32. A városban erős I" 

tluenza járvány lépett fel. A gimnáíiu 
inot, ahol a növendékek 10 százaléka be 
tegedett meg, csütörtöktől kezdve háror» 
napra bezárták.

LÉGI HA DG YAKORI/AT 
NEWYORKBAN

Newyork, január it. Kedden reg­
gel négynapos légi hadgyakorlat 
kezdődött Newyorkban. A feltevő#, 
az volt, hogy levegőből Invázió fe­
nyegeti Newyorkot. Több mint 
10.000 polgári jelentkezőt állítottak 
szolgálatba, akiknek feladata az 
volt, hogy felhők aroolők tetejéről 
jelezzék a légitámadás közeledését. 
A felhőkarcolók tetején állomásozó 
megfigyelők közvetlen floasekötto- 
tésben voltak a vadásugépek pa­
rancsnokságával. Az első napon a 
gyakorlat szakértők megállapító'* 
szerint kitünően «rikarttlA.

kedvcskede.lt
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Nagymennyiségű, ismeretlen méreggel 

öngyilkos lett 
dr. Goldberger Izsó karcagi orvos

Kedden a késő érti órákban halt meg nz életunt orvos anélkül. hugi egy 
perere Is visszanyerte volna eszméletét

Kedden reggel eszméletlen ál'a- 
pothan a debreceni belgyógyászati 
klinikára szállították dr. Goldber­
ger Izsó karcagi orvost A klinikán 
alapos vizsgálat után megállapítot­
ták, hogy az orvos nagymennyiségű 
ismeretlen mérget vett he. minek 
következtében elvesztette eszméle­
tét. Az ftngyilkomágot valószínűleg 
éjfél után kísérelte meg, e így mire 
besszálLitották Karcagról Debre- 
cenbe, a nagymennyiségű, erős mé­
reg teljesen felszívódott a vérbe. 
!)r. Goldberger Izsó kezelő orvosai 
mindent elkövettek, bogy a szeren- 
. sétlen embert megmentsék. Beszál­
lítása után azonnal gyomormosást 
hajtottak végre rajta és megpróbál­
koztak mindenféle orvosi beavatko- 
■'íssal. Segíteni azonban már nem 
idtak, anélkül, hogy egy pillanatra 

visszanyerte volna eszméletét, 
1 ’den a késő esti órákban meg­
halt.

\z öngyilkossággal kapcsolatban 
különféle hírek terjedtek el Karca- 

■ un. Dr, Goldberger Izsó szülei még 
kedden is azt tudták, hogy a szeren­
csétlen orvos megcsúszott a légen és 
MÍlyos agyrázkódással szállították 
he a debreceni klinikára. Grigyíl- 
kiesági szándékáról még a legköze- 
’ebbl hozzátartozói sem tudtak, s így 
teljesen váratlanul érte őket a meg­
döbbentő halálhír.

TBItStollak,
valamint tttbszinü írónők legnagyobb válasz­
ukban n

Csáthy Ferenc
•fyauml kknyvkoreskaifés it. szakiizlotelben.

Gvóuvlthatatlan betegsége miatt a vlllamns elé vetette magát 
egy alkalmi munkás a Kassa-uton

A múlt nap esty emberéletet men­
tett meg a villamosvezető figyel­
messége és lélekjelenléte. A dél­
utáni órákban a Köztemető felől ro­
hant a villamos a Kassa-iit elején. A 
vezető éle« szemekkel figyelte a 
sínek mentét. Agy egyik pillanat­
ben feltűnt neki, hogy az egyik fa 
mellett egy férfi húzódik meg. A 
következő pillanatban már előlépett 
a fa mellől a férfi és a miiekre ve­
tette magát. A villamosvezető nem 
vesztette el lélekjelenlétét, hirtelen 
fékezett, e ennek volt köszönhető, 
l ogy a kocsi egy méterrel a sínen 
fekvő öngyilkosjelölt előtt megál-

elloptak két aranykelyhet a Kollégium 
oratóriumából

A feljelentő* .««érint Fttiüp Tibor volt teológus a gyanúsított
A debreceni református Koüőgiuin in- 

óiölenóesónali fiatórezataMnt dr. Erdős 
Jónál kollégiumi ügyész »zárdán délelőtt 
feljelentést tett a debreceni királyi ügyész 
ségtn FOlbp Tibor volt teológus, éebre 
cenl lakos, régiséggyűjtő fiatalember al­
len. A feljelentés Igen súlyos és egyelőre 
megmagyarázhatatlan bűncselekmény — 
'ágyéban történt Or. Varga leigmond 
egyetemi professzor, a kollégiumi könyv 
tár Igazgatója — a feljelentésben foglal­
tak szerint -v Fűlűp Tibor volt teológus­
nak, aki mellesleg Írnoka I» volt egykor 
» könyvtárnak, a múlt esztendő végén en- 
'lidélyf adott arra, hegy az Oratórium­
ben berendezett illendő klóllításieliegű 
nvölteményt tanulminyeehess«. sö* ■*

Egyes hírek szerint dr. Goldber­
ger Izsót egy halállal végződő mag­
zatelhajtást bünperrel hozzák kap­
csolatba. Néhány hónappal ezelőtt 
ugyanis Karcagon meghalt Béres 
JántMiié s az orvosi vizsgálat során 
megállapították, hogy tiltott műté­
tet haftottak végre rajta. A magzat, 
elhajlással kapcsolatban egy karca 
gi asszony ellen indult meg az •<- 
járás, s elrendelték a többi közöd 
dr. Goldberger Izsó kihallgatását is. 
Erre azonban már nem ’került sor. 
A karcagi rendőrség értesült arról, 
hogy kedden hajnalban öngyilkos­
ságot kísérelt meg m orvos és esz­
méletlen állapotban beszállították a 
debreceni klinikára. Azonnal tele­
fonáltak a debreceni rendőrkapi­
tányságra és kérték, hogy ha az or­
vos visszanyert! eszméletét hallgas­
sák ki a tiltott műtéttel kapcsolat­
ban. Dr. Goldberger Izsó azonban 
nem tért eszméletre egy percre sem 
s kedden a késő esti órákban meg­
halt Az orvost tehát nem lehetett 
kihallgatni s azt seni tudták megál­
lapítani, hogy miért vált meg :z 
élettől. Alapárai vitte titkát a sírba.

A rendőrség egyébként tovó1>h 
folytatja a nyomozást annak megál­
lapítására, hogy dr. Goldberger Tz‘ó 
miért dobta el magától 52 éves ko­
cában az életet ?

lőtt. A kocsi utasai azonnal leugrá - 
tak és az emberhez siettek. Feltá­
mogatták a szinte önkívületben levő 
embert a sínekről. Közben előke­
rült egy rendőr is. Megállapították, 
hogy a férfi Gál András 36 éves. 
Rigó-utca 12. szám alatti lakos, al-
kalmi munkás, aki gyógyíthatatlan 
betegsége miatt akart niegvállni az 
élettől. Gál András a körötte állók 
rábeszélésére is egyre hajtogatta, 
hogy csak megválik az élettől, mire 
a rendőrőrszem bekísérte a rend­
őrség ügyeletére. Itt sikerült végre 
lebeszélni sötét tervéről, s hazaen­
gedték lakására.

egy Öveges szekrényben elhelyezett két 
aranyfiittatásos ezOst serleget le ie raj­
zolhasson azzal a céllal, hogy majd an­
nak alapján szaklapokban tudományos 
cikket írjon. <

A két serleg azonban titokzatos módén 
eltűnt s eltűnése után nehány nappal mór 
egy budapesti régiségkereskedőnél maga 
Fűlűp Tibor kínálta eladásra. A kereskedő 
nem vette meg, ie magánál tartotta rö­
vid időre, mely alatt bemutatta az Orszá­
gos Iparművészeti Múzeum Igazgatójá­
nak it. aki viszont felismerte a két ser­
leg muzeális értékét, sőt alaposabb vizs­
gálat után azt Is, hagy a serleg »Kol 
légium könyvtáréból került ki.

A» Iparművészeti MÓKum '«wlii* 

aztán a két serleg titokzatos írtjáról erte 
sitést küldött » Kollégiumnak, sót a két 
serleget Is megküldte. így épen, sértetlenül 
visszakerültek a serlegek az üvegszek 
lénybe, ahol azonban megint csak csodá­
latos dolgok történtek. A két eltűnt serleg 
helyén másik két serleg volt, de egyálta­
lában nem értékes tárgyak, csak hitvány 
edények. Valószínűnek látszik tehát a fel­
jelentés szerint, hogy ugyanaz • tettes he­
lyezte oda a két hamisítványt, aki az ere­
detit elvitte.

A Kollégium régiséggyöjteményének 
kétségkívül két igen értékes, ha éppen nem 
is legértékesebb tárgya volt ■ két ello­
pott serleg, melyek közöl egyik a „tedeji 
eklézsiáié“ volt 1631-ből való, a másik 
„Újlaki és Serédy B. pohárja*’ 1688 fél­
ti ássál ellátva. Mind » kettő ezüstből ké­
szült, arany futtatással és dlsres ötvös­
munkával.

A Kollégium igazgatósága házivlzsgá 
latot tartott ae ügyben és e serlegek el 
tulajdenításával vádolt Fülög Tibor dr 
Vargha Zsigmond igazgató előtt be Is is-

I rtehrecam ipartsstiilet elöljárósága is foglalkozni log 
a körzeti Ipariskola felállításának kérdésével

Nemrégiben jelent meg a kultuszminisz­
ternek a rendelet«, amely a körzeti tanonc 
iskolák felállításáról rendelkezik. Ennek 
értelmében minden nagyobb ipari gócnont- 
nak harminckilométeres körzete részére 
úgynevezett körzeti ipariskolákat kelt fel 
állítani, amelyekben az eddig iskola nél 
küli vidéki inarnslanoncok is oktatást nyer 
nek. A rendeletet megküldték a debreceni 
tankerületi fPigaznatóságnek is, amely to 
vábbi lépéseket tett ebben az ügyben. Az 
Iparostanonciskola felügyelő bizottsána 
foglalkozott a körzeti Iparostanonciskola 
kérdésével s úgy döntött, hogy mindaddig 
helyet ad a körzeti ipariskolának az is­

grammar Pál továbbra is lógva marad
Budapest, január 22. A hüntetötörvóni 

-/ók ma ismét foglalkozott Brammer Bá 
nak. az árdrágításért három és félévi fpg> 
házra ítélt textjlnagykereskadönek Ügyé­
vel. A kúria ugyanis új ítélethozatalra 
utasította a törvényszéket, mert az ítélet 
nem állapította meg. hogy az árdrágítás 
idején milyenek voltak a törvényes 1pg 
magasabb árak.

A mai tárgyalásra a tizenhárom hón 
óta előzetes letartóztatásban lévő Bram 
mer Bált fogházőr verette elő

A tanáéi- a kúria által kívánt törvényes 
arak megállapítása végett áttette az irato­
kat az árkormánvbistOH»ágbo« A véd"

Májusban ünnepli 50 éves fennállását 
a debreceni kir. ítélőtábla

\ iubllleuml ünnepélyre valószínűleg Debrecenbe Jön az iguuzágügy 
miniszter te

NagT évforduló <dőtt áll a debre- 
ceni kir, Ítélőtábla. A közeljövőben 
fogja ünnepelni fennállásának 50. 
évfordulóját. Az flnepségekkel kap­
csolatban felkerestük Berky Géza 
irodalgazgatót, aki készséggel nyn.i- 
tott felvilágosítást erre vonatkozó­
lag-

Nagyon természetes. mon­
dotta — hogy a debreceni ítélőtáb­
la te méltóképp meg akarja ünne­
pelni a fétezázados évfordulót, mi­
ként az ország többi jubiláló táb­
lája. Az ünnepség részletei azonban 
még nem ismeretesek, hiszen még 
csak az előkészületeknél tartunk. 
Mihelyt azonban a jubileumi ünne­
pély terve részletes ée végleges ki­
dolgozást nyer, azonnal értesíteni 
fogjuk róla a nyilvánosságot

Az időpontra vonatkozólag a kö­
vetkezőket mondotta az igazgató :

— Az már biztosra vehető, hogy 
májusban kerül sor a ' jubileum 

, megünneplésére. A pontos időpont 
felől még nem történt veglege» dón

FERENCJÓBEF
KESERÜVIZ

merte, hogy ö vitte el a két serleget azon 
ban ellenállhatatlan lelkikényszerére és 
megtévelyedésére hivatkozva bocsánatot 
kórt. Az ügyet azonban ilyen formába" 
nem volt mód lezárni, hanem azzal 
(alkotott a Kollégium intézől«nácsa 
amely úgy határozott, hoov Fülön Ti'»’" 
ellen az 1200 pengő értékű serlegek 'n" 
tálán eltulajdonításáért bűnvádi feile*'"' 
tést tesz és kéri szigorú megbüntetését

A feljelentés szerdán érkezett be »' 
ügyészségre, s valószínű, hogy már a jö"" 
hónapban sor kerül az ügy törvényszék1 
tárayelására te 

kola helyiségében, mig zsúfoltságot nem 
idéz elő. Ugyanakkor kérték, hogy a tan 
erők fizetéséről ■ város gondoskodjék 
Ezt a határozatot eljutatták a tankerületi 
főigazgatósághoz, amely Jelentést tett a 
kuluszmlnisztériumnak is.

A kérdéssel egyébként » közeljövőben az 
Ipartestület előliárósáre is foglalkozni 
fog. Debrecen környékén ugyanis sok Ipa- 
rostanonc van, akik eddig semmiféle sze* 
lemi kiképzésben nem részesültek. A kör­
zeti iparisko'a felállítása esetén ezek he 
lenként egyszer Debrecenbe jönnének és 
• körzeti ipariskola fonfotyomoin elméié 
ti kiképzést Is nyernének.

Brammer Pál esebadlábrahelyerá-vt kéw 
A tanács nem bocsátotta s«ibadon

— Pelfolvamodást jelentek be, mon­
dotta a védő

— A folfolyamndást a törvén vázák 'der 
szautasítja, — felelte ar elnök.

— Akkor fel fol yarn ed áat jelentek he e 
■ issz.autasftás miatt.

A törvényszék úgy határozott, hogy m* 
vet s sviahadtáhrahelyezéal Indítvány der 
szautasftása miatt bejelentett Jelfolyam" 
dós rhitasifásám a yiorrendlartéanak ren 
dolkezése ninneen. esi a felfolyamodóst 
felterjeszti a kúriához

fés, de az eddigi tervek szerint má 
jus 4-e van előtérben. A debreceni 
tábla ünnepélyes felavatása ugyan 
is 1801. május 5-én volt, tehát íz 
idén május 4-e lesz az évforduló 
dátumhoz legközelebb eső vasárnap

Megtudtuk még. hogy a Jubile­
umi ünnepségen feltétlenül képvi­
selteti magát az igazsájfügyl kor­
mány, sőt nem lehetetlen, hogy ma­
ga Radocaay igazHágügymlnlszter 
vesz részt azon. Végül megemlítet­
te Berky Géza irodaigazgató, hog' 
a jubileumkor diszalbumot ad ki 
Ítélőtábla. Az album elkészítésének 
munkálatai már szintén megkezdőd­
tek.

Ma este
disznótoros vacsora 
erdélyi lányossal a 

Páll sörftzőben
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HÍREK Néhány héten belül két ízben kísérelt meg öngyilkosságot 
egy debreceni ácssegéd

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Megváltó" Major örökösök, Piac-utea 

•8 — „Muraközy" Preiser Ernő, Piac ú.
— „Bocskay" Lassányi József. Ceg- 

léd-utca 22. — -Csokonay" Dr. Batáry 
Irtván, Mester-utra 43. — „Árpád feje­
delem“ Mikes Béln. Csapókért. Jánossy- 
utca 44

Blka

A Magyar Elet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI l’A ti l l BUD A: Arany
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den én csütörtökön délelőtt 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÖL: 
István fogad minden vasárnap 
óráig a pártlroda helyiségében.

A MAGVAK ELET PÁRTJÁNAK
.SASKÖRE az Arany Bika száBó fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PAHTNAP minden hétfőn délután 
éráig.

10—12

Balogh 
It—12

: Nemrégiben beszámoltunk arról, hogy 
! ifjú Szabó Ferenc munkanélküli ácsse­

géd öngylkosságot kísérelt meg. Jártában- 
keltében betévedt a József királyi herceg 
utca 6 számú átjáró ház udvarára, ahol 
az első emeleten, a korlátra, nadrágszij-

I jára felakasztotta magát. Szerencsére ha­
mar észrevették az öngyilkossági kísér­
letet. levágták Szabót a nadrágszíjról és 
bekísérték a rendőrség ügyeletére. Itt az 
ügyeletes tiszt és a szolgálatban levő de­
tektív lelkére beszélt a szerencsétlen em­
bernek. majd pár pengőt nyomtak a mar­
kába. mire Szabó Ferenc életkedvvel tel­
ten, kalaplengetve hagyta el a rendőrsé­
get.

Ifjú Szabó Ferene, akkor úgy látszott, 
teljesen lemond végzetes tervéről és ha 
küzködve is, de tovább éli szegény, gon­
dokkal teli életét. Nem így történt. Szabó 
Ferenc Ismét szívére vette az életet, s a 
molt nap a Vár utca 12. számú ház fara­
gott kapujának félfájára felhurkolta a I 
nadrágját tartó ócska, összekötözött két ]
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nyakkendőt, majd ■ nyakába illesztette a 
hurkot és kicsuszlatta maga alól lábalt. 
Szerencsére ekkor ért a házhoz Tanyl Já­
nos, aki odarohant a fuldokló emberhez 
és levágta a fojtogató nyakkendőről. Ez­
után szólott a közelben posztoló rendőrőr­
szemnek. A rendőr 
szavakkal igyekezett 
Szabónak.

— Mindegy nekem
ciotta azonban Szabó. — Nem ér semmit 
az én életem. Évek ófa nincsen már ren­
des munkám. Nyomorgok, küzködök és 
kisgyermekem is szenved. Nem birom 
váhb. nem nyugszom addig, míg nem 
kerül...

A rendörőrszeni ezután saját érdekében 
a rendőrségre vitte Szabó Ferencet. Itt si­
került aztán ismét lebeszélni az újabb ön­
gyilkossági kísérletről. És Szabó Ferenc, 
azt hisszük, ha már magáért nem is akar 
élni, de a két gyermekéért magára vál­
lalja az élet további küzdelmét...

egyszerü, együttérző 
a lelkére beszélni

már kérem, — mon-

két 
to- 
si-

TAR-

| Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : S. Nagy József fm. _]lu 

nyadi Juliánná Bercsényi-utca 6. Dr 
Herceg Pál MÁV fogalmazó, Huszár 
utca 43—Nagy Erzsébet Ferenc József m 
34 Székely József cipészsegcd— Balo"', 
Ilona Milotay-u. 13. Kun Pál fuvart 
Vasútsor 19—Kozma Irén Hevesi-utca 8 
Gzirják József kereskedősegéd, Rigóai 
16—Hüsc Erzsébet Huszár Gúl-utca Ifi 
Varga Sándor geplakatossegéd, Magósi 
György-tér 11—Szabó Erzsébet ugyan 
ott.

Házasságok : Nagy Gyula szabómester 
Csillag-utca 87 — Weiszberger Magdolna 
Kaba. Orbán Gábor tőrin., Mátészalka 
Szolnoki Juliánná Tiszakcrecsenv. lleie 
rich Károly Futura vezető. Püspökin 
dány—Szögyényi Erzsébet Hajó-utca '> 
Alvári Mihály MÁV fékező, Arad-ulca 7 
—Varga Erzsébet Simonffy-utca 19. sz 
Rácz Gyula munkás—Terdik Juliánná 
Bácska-u. 8.

5—8

Időjárás

levegő 
medencéjébe

A Meteorológiai Intézet Jelenti:
A nagyon meleg és páradús 

beáramlása a Kárpátok 
inn is folytatódott.

JÓSLÁS: Élénk délles szél, a 
detlebb vidéken köd. helyenként 
magasabb hegyeken havaseső. Az 
ség fokozódik.

scélvé- 
eső. a 
cnyhe- 
(MTI)

JANUÁR 23.
1915. A világháború alatt ezen a sá­

pon Halász Fereoe volt 17. »épfelkel« 
gyalogezredben őrmester, egy Mr lénye­
gileg kisebb, de nagy elszántsággal vég­
hezvitt vállalkozással tüntette ki magát 
Hálása őrmester ugyanis a 304. honvéd- 
H.vslogesred kötelékében, as ncsokl hágó 
körüli harcaink közben az oroszok leg­
élénkebb géppuakatüzében és a hasig 
érő hó okozta mozgási lehetőség dacára, 
kimagasló bátorsággal lendületes roham­
ra vezette szakaszát, amelynek eredmé­
nyeként az oroszokat egy fontos magas­
latról nemcsak hogy visszavetette, ha­
nem egy tisztüket és 85 emberüket fog­
lyul is ejtette. Ezért a bátor és eredmé­
nyes harci cselekményéért, valamint 
méltányolva a már korábban minden al­
kalommal tanúsított vitéz magatartását 
Halasz őrmestert az aranv vitézéé«! 
éremmel tüntették ki.

élénkebb géppuskatüsében

I — Dr. Visky Károlyt miniszteri 
osztálytanácsossá nevezték ki. Deb­
recenben is széles körben keltett 
nagy örömet az a hír, hogy dr. Vis­
ky Károly igazságügyi titkárt mi­
niszteri osztálytanácsossá nevezték

I ki. Dr. Visky Károly a d'bre.'.’V 
Tisza István Tudományegyetemen 
végezte a jogi tanulmányait s itt 
avatták „sub auspiciis gubernato- 
ris“ doktorrá. A debreceni törvény­
széken kezdte pályáját, közben hosz 
szabb időt töltött Olaszországban, 
ahol állami ösztöndíjjal tanulmányo­
kat folytatott. Édesatyja, dr. Visky 
Sándor a világháború után előbb a 
debreceni törvényszéken, mint ta­
nácselnök, majd a táblán, mint táb­
lai tanácselnök működött Innen ne­
vezték ki a Kúriához kúriai bíró­
nak. Dr. Visky Sándor néhány év­
vel ezelőtt meghalt. Fia, dr. Viskv 
Károly szintén Debrecenből került 
fel Budapestre, ahol az igazság­
ügyminisztériumban igen fontos 
munkakörben dolgozik. Mostani 
előléptetése, illetve kinevezése a 
legmagasabb helyről jött elismerés

• munkásságának.
a 

osztályta- 
ma is 

baráti szálak fűzik.
Visky Sándorné 

Sáska Irma szintén

— KRAYER festéküzlet közle- 
ménjei: Szappanfőző szóda, szap- 
panforgács és faszén kapható miet a 
készlet tart Figyelje vasárnapi hí­
reinket salát érdekében.

— Csllléry András egyetemi ny. r. 
tanár január 23-ára (csütörtök) hirdetett 
Népszerű Főiskolai Tanfolyami előadá­
sát (Déri Múzeum) közbejött akadályok 
miatt későbbi időpontban tartja meg.

— Meghívó, Az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga Debreceni Osztálya 
1941. év január hó 23. napián d. u. 
6 órakor tartandó előadására. Az 
előadás tárgya : Erdélyi megpróbál­
tatások 22 éve. Előadó: báró Atzé] 
Ede. Az előadás helve: József kir 
herceg-u. 16. sz. Elnökség.

— Ügyvédi hír. dr. Nagy Béla 
ügyvéd irodáját Ferenc 
415-47 (Magyar Általános 
palota) helyezte át.

— Vasvillával verte meg 
mert kigunyolta. Mester Gyula 
rettyószentmártoni napszámost 
beszállították a debreceni sztomatológiai 
klinikára, mert a csendőrségi vizsgálat 
szerint. I’ipamucz József mezősasi juhász 
vasvillával leütötte. A verekedés állítólag 
az előzte meg, hogy Pipamuczot egv tár­
saság kigunyolta s azt hitte, hogy Mester 
Gyula volt a gúnyolódó és ezért őt ütötte 
meg a vasvillával Mester sérülése nem 
életveszélyes, de bárom héten túl gyó­

nt Pipumuez. ellen megindult az. eljá-

értékes jogászi
Visky Károly egyébként egyike 
legfiatalabb' miniszteri 
Rácsosuknak. Debrecenhez 
meleg rokoni és 
Édesanyja, özv. 
született Gyulai 
debreceni lány.

— Veszedelme* házasság szédelgőt fo­
gott cl a szegedi rendőrség. Veszedelmes 
szélhámost fogott el a szegedi rendőrség 
Oláh György cipészsegéd személyében, 
aki nemcsak Szegeden, hanem a főváros­
ban is több szélhámosságot követett el. 
Jó megjelenésével hamarosan beférkő­
zött áldozatai bizalmába. házasságot 
ígért nekik, maid miután kisebb nagyobb 
értéket kicsalttőlük, odébb állott. A leg­
utolsó esetben már a házasság napját is 
’■'fűztek és a kelengyékkel Szegedre 
ment, ahol azt eladta 170 pengőért. — 
Éppen tovább akart utazni, mikor a 
detektívek lefülelték a megrögzött bűnö­
zőt.

Gumicsizmák
, Javítását olcsón vállalom 

i» Piac-utca 42. sz.

József-ut
Hitelbank

haragosát, 
27 éves be- 
a múlt nap

— „Épületátalakítások és óvóhelyépíté­
sek adókedvezménye“ címen könyvalak­
ban jelent meg n Vállalkozók Lapja ki­
adásában a pénzügyminiszter 140.000 sz 
rendeleté, s annak részletes, szakszerű 
magyarázata. .Az. 1942. év december hó 
31-ig érvényben maradó épületátalakítá- 
si és óvóhelyépítési adókedvezmények el­
nyerésének lehetőségeit, feltételeit és az 
ehhez szükséges eljárások módjait is­
merteti a fenti címen megjelent szak­
munka. A könyv, amely minden építész, 
vállalkozó és háztulajdonos számára 
nélkülözhetetlen, közli a rendeletben hi­
vatkozott egyéb rendeleteket és betűren­
des tárgymutatót is, úgy, hogy olvasója 
pillanatok alatt mindenről pontos felvi. 
lágosftást nyerhet. A hézagpótló szak­
könyv megrendelhető a Vállalkozók Lap 
ja kiadóhivatalában (Budapest, VI.. Te- 
W tó. LÖ» peggnórt.

— Szent Erzsébet Egyesület 
gyermekdélutánja ma lesz fél 5 
órai kezdetei a Szárnyaskerék he­
lyiségben. (Hunyadi-u. 9.) Jöjjetek 
minél többen és gyönyörködjetek 
abban amit ott hallani fogtok. Sze­
retettel várunk Elnökség.

— Még a gépszíjjat is ellopják a 
tolvajok — clpőtalnnak. Jóst Ferenc 
Luther-utca 1. szám alatti parkett­
gyárából ismeretlen tettes két gép- 
szíjjat, egy acél toló mércét és 5 
villanykörtét, hatvan pengő érték­
ben ellopott. A rendőrség keresi a 
tettest.

— Ac első képes riport a Kormányzó 
úr unokájáról. A Színházi Magazin úi 
számában. Ebben a számban jelenik 
meg az első farsangi hercegnő képe is, 
nkit a Jogászbálon választottak meg. — 
Hunyady Sándor cikke a farsangról, — 
Baumgarten díjas írók és költök, n 
Színházi Magazin szabadagyetemének 
második előadása, e heti előadó tanár 
Kiss Ferene, Karády Katalin Székesfe. 
hérvárott és még sok érdekesség, cikk és 
kép, nagy báli beszámoló és a Vígszín­
ház nagysikerű színdarabja, a „Románc“ 
egészíti ki az e heti számot, melynek 
melléklete a gyermekek képeslapja a 
Kis Magazin.

— „Fehér szalon-málnaszörp“ 
cím alatt a Kollégiumi telepítési ak­
cióra 10 (tíz) pengő érkezett be a 
Debreczeni Újság—Hajdúföld ki­
adóhivatalába. A nemesszívű ado­
mányt. rendeltetési helyére továb­
bítottuk.

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágy téri töket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Recsfi szőnyegházában

Debrecen. Kossuth-utca 19. szám

Iróaéoebkfi’cithizéie
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Megkezdődtek a beiratkozások 
u Német Lektorátus Nyelviskolájá­
ban. A Német Lektorátus Nyelvis­
kolájában február 3-án uj nyelv­
tanfolyamokra a napokban megkez­
dődtek a beiratkozások. Ezúttal 
kezdő és haladó tanfolyamok indul­
nak meg, amelyeken nyelvgyakor- 
ás. társalgás utján bárki elsajátít­
hatja a német nyelvet Beiratkozás 
naponkint 6—-8-ig a Német Nyelv­
iskola helyiségében Ferenc József 
út 44. I. em.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat reníilőhélyeget.
- Németh László válasza Kiss Ferenc­

nek 1 Egyik budapesti napilapban Kiss 
Ferenc, n Színészkamara elnöke meg­
jegyzéseket fűzött Németh Lászlónak n 
Hfd-bnn megjelent kritikáihoz. A Ilid 
új számában érdekes cikkben válaszol 
Németh László Kiss Ferencnek. Közli a 
Híd ifjabb Horthy István fényképét az 
édesanyjával, bemutatja az új Baumgar­
ten díjasokat, hozza P. Ábrahám Ernő, 
Gagyi László, Laczkó Géza, Tersánszky 
J. Jenő írásait, Móricz Zsigmond, Orsós 
Ferenc, Antal Lajos érdekes nyilatkoza­
tait 1 Két regény, képes riportok, világ­
híradó, 1000 pengős pályázat, Inyencmes 
tér receptjei, divat, film, sok érdekesség 
van még a Híd új számában. Főszer­
kesztő Zilaliy Lajos, Felelős szerkesztő : 
I'állay Miklós. Mutatványszámot kész­
séggel küld a kiadóhivatal : Budapest, 
'’IL, Eizscbct-körúi 7,

Születések: Osztroviczky Andor MÁV 
lakatos, Teleki-utca 55, fiú Tibor. Szabó 
János fa- és fémipari szak. isk. altiszt, 
Diófa-utca 17, leány Olga. Hüse Sándor 
MÁV géplakatos, Kút-utca 58, fiú Barna. 
B Nagy János MÁV munkás, Szepes-u. 
19. fiú Lajos. Horváth Lajos mozigépész, 
lohötöm-utca 25, fiú József. Fábián 
Lajos pék kifutó, József kir. hg-utca 58, 
leány Teréz. Lakatos József napszámos. 
Bethlen-utca 30, fiú József. Barta József 
fin., Hortobágyi halastó, fiú István. 
Deák György földbirtokos, Bákóczi-utca 
15, fiú Ferenc. Erdős Gyula m. kir. szá­
zados, Hatvan-utca 61, leány Katalin. 
Cellár László asztalossegéd, Veres-utca 
21, fiú Gyula. Nagy Bálint fm., Vedres­
dűlő 20, leány Juliánná. Kovács István 
asztalossegéd, Kincseshegy-utca 41. az.. 
leány Magda. Graga Zoltán vasöntősegéd. 
Hadházi-u. 7, fiú Zoltán. Nagy István fe­
les kertész, Tornyos tanya 55, leány 
Irén. Bakó János festősegéd, Német-utca 
47, leány Magdolna. Fülöp Ferene nap­
számos, Malvin-utca 72, fiú László. Ka- 
jer László napszámos, Nyírmihályfalva, 
fiú János. Somogyi Imre napszámos, Vá- 
mospércs, leány Ilona. Varga László kő- 
müves-m., Mester-utca 39, leány Anna. 
Mező Ferenc MÁV lakatos, Poroszlai-út 
71, leány Katalin, Novak József napszá­
mos, Toroczkai-utca 60, fiú József. Tar 
László férfiszabósegéd, Táncsics-utca 
3, leány Erzsébet. Rosenfeld Zoltán társ­
nyomda tulajdonos, Jókai-utca 44, fiú 
András. Tálos Sándor gépmunkás, Haj­
dúböszörmény, fiú Sándor. Bállá István 
várositisztv., Simonffy-utca 46, fiú Ist­
ván. Csáki József bérlő, Piac-dűlő 13. 
fiú József. Szabó Zsigmond m. tisztvise­
lő, Széchenyi-utca 89, leány Katalin. — 
Nagy István bérkocsi tulajdonos, Káka u 
14, leány Katalin. Fülöp Lajos elektro­
technikus, Szeder-utca 22, leány Lenke.

Halálozások: Honti Harthy Dezsőné 
ref., 65 éves, Veres-utca 24. Tóth Julián­
ná, ref., 6 éves, Fülöp-utca 41. Szigcthy 
Lajos rk., 60 éves, Bákóczi-ntca 18. sz. 
Szilágyi Ferenc ref., 40 éves, Józsa, Löw 
Miksáné izr„ 78 éves, Bethlen-utca 21. 
Moldoványi László gk., 46 éves, Lónyai- 
utca 8. özv. Kántor Lajosné ref., 68 éves 
Sárrétudvari. Fodor Tóth Gábor ref., 55 
éves, Iskola-utca 1. Dcbrecezni Istvánná 
ref., 42 éves, Péterfia-utca 61. Varga Ist­
vánná ref, 32 éves, Eötvös-utca 104. sz. 
Mikó Antal ref., 56 éves, Dévai-utca 28 
Osán Juliánná ref., 6 hónapos, Hosszú- 
pályi. özv. Rajner Jánosné ref., 71 éves, 
Zádor-utca 12. vitéz Póka György gk.. 
56 éves, Hajdúdorog. Nagy Katalin ref,. 
1 napos, Káka-utca 14. Pozsonyi Ferenc 
ref., 61 éves, Bezerédi-utca 24. 
I.ászlóné ref.. 40 éves, 
Grcczkó Sándor rk., 87 
utca 12. Tóth Cs. János 
újszállás, özv. Koniássy 
66 éves, Alvinczy-tér í.

Márton 
Nádasdy-ufca 
éves. Hunyadi- 
rk., 43 éves. Kis 
A nini né r. kai . 

.. Albert Erzsébet 
ref., 62 éves, Erzsébet-utcn 48. Debrecz? 
ni Mária ref., 58 éves, Ferenc József-út 
7. Bállá István rk., 2 napos. Sinionffv-ti. 
46. sz.

— Kosarat akart 1r»nnf epv hald ' 
hadház’ asszony. Rezes Józsiin 
sz. R. Tóth Júliát termán a vájár­
ban tetten érték. amint Csorba Ta­
jos kosárkészítőtől egy kosárét 
akart eleme'ni. Rezesnél őrizetbe 
vette a debreceni rendőrsétr, és 
szerdán délelőtt már átkisérték az 
ügyéflzség fogliáMábi,_
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Gyászrovat
Koro« Aridra» 11 hónapos koraoun el 

ounyt Twnetéae csütörtökön délután 2 
orator lesz * Köztemető III. ravatalozó 

rméből. Dankó temetkezési vállalat
Dr. Goldberger Izsó orvos 42 éves ko 

,Zb*a elhunyt. Temetése Karcagra való 
-rallítáa »tan pénteken less m ottani izr.

metóben. Danié temetkezési vállalat.

Mérnöki kinevezés. A föWnúvo- 
letdlgyi minszter a vízügyi ezolgálat 
mérnöki «znklétszámában Jóry Ivár 
oki. mérnököt deigtenes minősép. 
kir. k. mérnökké kinevezte. (MTI 

— Belőttek az tekolu «Makón. A pe< 
till felsőkereskedelmi iskola igazgatósága 
jelentette a rendőrségen, hogy az egyik 
földszinti tanterem ablakán belőttek. 
Szerencsére szünnap volt, a tanulók nein 
tartózkodtak a tanteremben, egyedül Né­
meth Imre altiszt volt ott. A golyó köz­
li tienni mellette fúródott a falba. A nem 
mindennapi ügyben erélyes nyomozási 
indított a rendőrség.

N’ckirohant egy ház falának a lucg- 
inuszott autó. Szerencsés kimenetelű bal 
..set. történt a napokban Szolnokon. A sí­
kos úton megcsúszott egy autó és teljes 
sebességgel nekiment az egyik közelben 
levő ház falának. A benülőknek szeren­
csére semmi bajuk sem történt, sőt cso­
dálatosképpen az autó is csak kisebb 
mértékben rongálódott meg

.Megalakult a seójatennelők szövet­
kezete. Marosvásárhelyen jen. 10-én folyt 
Ír a szőjababtermelök szövetkezetének 
alakuló közgyűlése Toldalagi Mihály gróf 
főispán elnöklete alatt Az ülésen nagy­
számban jelentek meg a vármegye szója- 
termelői gazdái. Elnökké Tcddnlagi Mi­
hály grófot, a megye legnagyobb szója- 
termelőjét választották meg. Az ülésen 
resztvett a Futóra képviselője is. Legkő 
zelebh megalakni Marosvásárhelyen a 
Vármegvei állattenyésztők Szövetkezete

fz) Gyomorba vtoltengte. gyomorfekély 
•lies csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, ize kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek Készíti : Sztankay gyógy 
szertár, Debrecen, Szent Anna-utca 61

Miről lenz szó a biztosítást napon ? 
Minél fejlettebb az ország gazdasága, ipa­
ra ás kereskedelme, annál nagyobb sze­
rephez jut a kárbiztosítás ; minél kulin 
r»ltabb egy ország népe, annál nagyobb 
kereslet nyilvánul meg az életbiztosítás 
intézményé iránt Virágzó gazdasági éle­
te te magas kultúrája mellett a nyugati 
ér középeurópai államok közül Magyar- 
országon a biztosítás nem terjedt el je­
lentőségének megfelelő mértékben. A 
biztosítást ismeretek terjesztése és a biz 
tositas intézményének népszerűsítése a 
gazdasági, ipari és kereskedelmi élet 
■agyarányú fejlődésének alaptétele Erre 
'aló tekintettel határozták el a biztosító 
intézetek egy Biztosítási Nap rendezését, 
ccen az eddigi kereteket meghaladó mér­
tékben mutatnak rá a nagyközönség 
előtt a biztosítás jelentőségére és igénv 
bevételeinek módozataira.

— Árdrágításért feljelentettek egy sár­
rétudvari malomtulajdonmt. A bihamagy 
i’sjomt eaondőrőw a múlt nap jelentést 
'ott. s királyi ügyészségen arról, hogy Ber­
ger Jenő sárrétudvari malom tulajdonos
’’ász pengőért adta métemázsánként a 
tengeri darát, holott annak az árkormány 
l"rtoe által megállapított ára két pengő 
vri kövesebb. A csendőrseg által kihal’ 
gatott malomtulajdonos azzal védekezett 
begy emlékezete szerint S--4 egyénnek 
adott el ebben a. hónapban tengeridnrát te 
égy kalkulált, hogy 1&.80 fillérben szá­
molta a tengerit és 1.20 fillért számolt fel 
darálásért. A helyi Future kirendeltség ez 
’el szemben art állítja, hogy a tengeri 
■'re Udvariban 17 30 fillér, s ehhez lehet 
’ déréiért dijat hocaászámítani. A* 
’gyétzség megindította »» Mié tart az ügv 
b’tu.cUaáaa «átatt

Az 1941« évi néptizámlAlAs
Mindenkit Össze kell írni, aki 1911 január 31. éjfélkor elrtben van
I móréit államok mindé* tír évben 

legalább egyszer általuuos népszámlálást 
tartanak. Csak azt az országot téliét he­
lyesen kormányozni, amelyben a törvény 
hozók által hozott törvények és a kor 
mány által kiadott rendeletek a legmeg­
bízhatóbb adatokon alapulnak. A leg. 
megbizhatóbb adat pedig mindig a leg­
újabb. Tír, év alatt sok változás történik 
h társadalomban, a gazdasági te szellemi 
életben rendes körülmények közöli is. 
hát még a mai rendkívüli Időkben. Meg­
érett tehát as Idő Magyarország lakos 
Ságénak új ssámbavéteJére.

A népszámlálást az. HMfl. évi XXX. tv. 
rendelte el. Külön számláló lapot kell kl- 
tötenl minden személyről, akt az 194t 
január 31 -He te február hó eseje közötti 
éjfélkor életben less. Mivel ar. összeírás 
végrehajtása 15 napot vesz igénybe 
február 1-től 15-lg — vigyázni kell arra, 
hogy aki január 31 éjfél után született, 
már ne kerüljön bele ar összeírásba, el­
lenben, aki január 81-én éjfélkor élt, de

Tizenaésvéves leányának meggyilkolása miatt letartóztattak 
egy anyát

ötven sérülést találtak a sierencsétlen tj.vermek holttestén
Rejtélyes gyilkosság! ügyben in­

dította meg a nyomozást a pestvidé­
ki ügyészség. Bak községből jelen­
tette az aszódi esendőrség. hogy alt 
gyanús körülmények között meg­
halt Albert Margit tizennégy éves 
iskolásleány. A eseixiőrségj bejelen­
tés alapján elrendelték Albert Mar­
git holttestének fel boncolását, ame­
lyet dr. Tóth Pál László és dr. Rév- 
koniárouiy András, a pestvidéki tör­
vényszék orvossal végeztek. A Imn- 
colás megdöbbentő eredményre ju­
tott.

Kiderült, hogy a szerencsétlen 
holttestén több mint ötven súlyos 
sérülést találtak, amelyek egy tom­
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— Megszüntetik Bulgáriában a kettős 

állampolgárságokat Szófiából jelentik : A 
legutóbbi statisztikai kimutatás szerint a 
bolgár fővárosban kilencvenezer idegen 
nemzetiségű lakos él. legtöbbjük azonban 
bolgár állampolgár. Sok nlyan idegen él 
azonban Szófiában, akiknek a bolgáron 
kívül más állampolgárságuk is van é>s a 
kétféle állampolgárságot szükségszerint 
és zaját előnyükre használják fel. Az új 
állampolgársági törvény most módot nyújt 
a hatóságoknak, hogy ezeket a tarthatat­
lan állapotokat megszüntessék.

— Negyvenezer pengő hamvaút el a re- 
pülőszerencsétlenség egyik áldozatának 
zsebében. Most vált ismeretessé, hogy a 
nagyváradi repütöszerenesétLenbég alkal 
mával ar. egyik szerencsétlenül járt utas, 
láebermann Sándor kolozsvári kereskedő 
végzetes útjára 40.000 pengői vitt magá­
val. a 10.000 pengő a repülőgép <lépése­
kor szintén megsemmisüli

— Beretvával levágta a fejét Benkovics 
Vendel mosonmagyaróvári 70 éves fai ág" 
beretvával átvágta a nyakát. Olyan mély 
sebet ejtett magán, hogy feje csaknem el­
vált a törzstől, öngyilkosságát betegsége 
miatt követte el.

— Az 1600 íve» Fátlz-rend Dobál Fe­
renc érdekes előadást tartott a rádióban 
abból az alkalomból, bogy az egyetlen 
magyar eredetű rend január 15-én ünne­
pelte Bemete Szent Fá! halálának 1600 
éves fordulóját. Az előadó megemlékezett 
arról, bogy a XIV. száraidba» hazánkban 
már nyolcvan Pálos-kolostor volt Páloa- 
szerzetee volt Martinuzzi Fráter György. 
Esterházy Imre hercegprímás. Széchenyi 
Pál kalocsai érsek. Ányos Pál Veysegbv 
Ferene ée Virág Benedek. A Pálosokat 
150 évi száműzetés után hívták vissza f.en 
gyei országból.

---------------- . i - ■ ---------------- ' — ■. ------------------ ■.......................    —

BRISTOL SZÁLLODA
Budapest, Duaaparioa

reteméit azután köretkiM» uapno meji 
halt arról fettétienül legyen számláló lap 
kitöltve.

Osan* kell ind azonkívül minden olyan 
épületet, amely lukas céljára szolgai, ha 
eredetileg awm errr a célra építették Is. 
pl. műhelyt, gyárai. Iskolát, gazdasági 
épületet stb- ha a népssamlálás eszmei 
Időpont]óban valaki lakott benne. Az 
egyénekről számlálólapot, minden kiilő" 
álló épületről házi gyűjtőivel kelt illői 
trnl.

Külön lapot kell MtöHrm esenfelól 
minden önálló 1 peronról és ipari üzeni 
rftl. mindet) öuálló kereskedőről te keres 
kedelnü üzletről, külön lapot kell kilöl- 
tezil a szíuulálólapon s az esetleges kr- 
reskedclinl te ipari kérdőívén kívül min 
den 11 7» éves férfiról te 1» 50 éves 
nőről, ar. életkori az 1040. év utolsó nap­
jával számítva. Továbbá külön katonai 
szelvényt a 18 60 éve* katona viselt és 
21 48 éves nem katonaviscll polgári

■ személyekről.

pa feíílletü tárgytól származnak. A 
boncolás után nagy aparátussa] in­
dult meg a nyomozás és a gyanú az 
elhunyt leány édesanyjára, Albert 
Miháiynéra terelődött. A bizonyíté­
kok alapján a csendőrök előzetes le­
tartóztatásba iieiyezték a gyermek- 
gyilkossággal gyanúsított anyát és 
felkísérték a pestvidéki ügyészség 
fogházába.

Ma délelőtt dr. Vály Béta vizegá- 
lébíró maga elé vezettette Albert 
Mihálynéí, akit kihallgatása után 
gyilkosság büntette miatt letartóz­
tatásba bel.vezeti. A leánygyilkos 
anva hűuügvében a nyomozás to­
vább fölük.

— Tanácsadó kamara Vlchyben. Vivay- 
fől jelenti a Német TI. : Kormánykörök­
ben remélik, hogy a tanácsadó kamara rö­
videsen megalakul. A kamerának már 
eredetileg január elején meg kellett volna 
alakulni, azonban előbb ki akarták kérni 
az. alkotmányjogi ée közjogi szakértők 
véleményét. E tanácsadó kamara mint e 
köröklmn kijelentik, az új alkotmány élet­
belépéséig összekötő híd lesz ar új és régi 
parlament között.

— Gróf Somtnsich József meghalt. Bu 
dapeströl jelentik : Gróf Somsich József 
ny. külügyminiszter és vöd vatikáni ma­
gyar követ ma délután elhunyt. Temeté­
se vasárnap 36-án lesz a kivarádi családi 
sírboltban.

Kiss Ferepc garázsából akart ben­
zint szerezni egy ..szenvedélyes motorke­
rékpáros.“ Elszánt fiatalember vetette át 
magát hajnalban a Kőazeg-ntca 14. számú 
villa 
i áló 
meg 
villa 
nak 
meglátott a sarokban két teli benzinkannnt. 
azokat félretette, majd amikor két külső 
és egy belső kerékgumit meglátott, azokat 
is magához rette néhány szerszámmal 
együtt aztáu távozott. Gyanútlanul tartott 
hazafelé. Bákosszenmihálynak. de a‘ vám­
őröknek feltűnt a megrakodott ifjú. Meg­
állították. igazolásra szólították, mire a 
fiatalember, név saerint Tarsányi Sándor 
30 éves szerelő bevallotta, hogy lopott hol­
mit. cipel. Tettét azzal indokolta, hogy 
szenvedői rés motorkerékpáros, de elfogvoft 
a benzinje, azt akart mindenáron kerí­
teni. Közben annyira megtetszettek neki az 
autógumik ée pompás szerszámok hogv 

■ ezeket is magával vitte.

terítésén, amely Kiss Ferenc, a k> 
színész tulajdona. A fiatalember 
sem próbálta a pucáiul berendezett 
megközelítését, ejryenesen a garázs­

tartott. ajtaját könnyedén kinyitotta.

W«

Eiúkeáu osuIzmU MVJtllodn, «tart 
árakkal. Efty ÁffyM «®ob« • 
pengőtől, két ágyáé «mHni mer 
18 pengőtől. Kitűnő étterem 4e 
kávéháx. WftwHtwy kteanlfilM

FEREHCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Megcsordult az eresz 
Vincze napfán Debrecenben
A néphH ári tartja, hogy fut Vinci» 

napján mtgcsordul az araai. abban at 
esrtendöbzn jé bortermés lest. Hát, ami 
art illeti: ránk férne egy kis jó bort fr­
eies, mert az elnnilt évben elvitte Vincze 
a borunkat Árvíz, kegyetlen Időjárás 
meg más nyavalya sorvasztotta a szállók 
tőkéjét és mire felébredtünk tűnődésünk 
bál : háromszorosára, meg négyszeresé­
re ugrott a bor ára. Pedig hát fel fért vol 
na a bor mindennapi keserű életünk mel­
lé : hogy legalább a gondok között néha 
napján, ünnepkor rózsaszínben lássuk a 
világai, ne pedig olyan csúnyának, mini 
amilyen, (tehát a szomorúságunk mellé 
nem juttatott Vincze teli pincét, s üres 
zsebünk a sör fogyasztására kényszeritett 
bennünket olykor—olykor ...

Most aztáu egy kis brrtofást hozott a 
szerdai Vincze nap. Kellemes, enyhe te 
vaszi levegőben a nap is kikandikált egv- 
egy pillanatra halvány mosollyal és men 
csordultak az ereszek... És az emberek 
megkönnyebbültön sóhajtottak fel. mert 
hiáha még mindig hisznek a babonákban ■.

„Hát megcsordult Vincze.
Tele lesz a pince.“

— Menekült igazolványokat árusított 
egy nagyváradi zsidó társaság. Ä nag' 
váradi rendőrség elfogta Fiseb Jené 
Fisch Nándor és Jakab Miklós nagyvar» 
di zsidó lakosokat, akik menekült-igazol­
ványokat vásároltak és adtak el. A szél 
hámneok azzal hitegették as embereket, 
hogy az ilyen igazolványokkal nagy ked­
vezményeket lehet elérni.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI HÍREK:

A bemutató szereposrtásben megisin’ 
teljük a nagysikert aratott Gyüngyrtrá- 
goa huszoreoákó című operettet ina este

Pénteken este Tábori színház műsora 
kerül díszelőadásban bemutatásra

SZÍNHÁZI MCSOR :
Csütörtökön este 8 órakor Gyüugyvl 

rá#<* huszárcsákó.
Pénteken este Tábori ftfcínhÁx wifUore
Szombaton délután 4 órakor MoeoK 

országa filléres heJyérakkal.
Szombaton este 8 órakor Tábor! »zin 

ház műsora A-bérletben.

Könyveshár.
Gyulluj Homokos i HIVŐ HEGYEK
Aki Erdély természeti yazdagságát. nép­

életét, sorsét akarja megismerni. 
tabb tolmácshoz nehezen fordulhat : »
. Hivó hegyek" erdélyi írás. Írója ott H 
a székelyek közölt, ismeri a nagyszere 
nép derűjét és komolyságát Mindennapi 
meglátásait irodalmi formában, zama­
tos székely nyelven adja elő. Kedvelt ez 
a nyelv a magyar közönség előtt, hiszen 
Gyallay Domokos, a legelterjedtebb er 
délyi népművelő lap. a „Magyar Nép 
hosszú évek óta közismert főszerkesztő­
je éppen a közelmúltban aratott szép sí 
kert melegen mély és eredeti fantáziájú 
vai a Nemzeti Színházban is. A kiváló 
zzékely író különben eddigi kitűnő iro 
dalmi munkássága riiamerterül éppen « 
napokban kapta meg a Corvin.koszorú’

Maderspacb Viktor : 
A ROMÁNOK NYOMÁBAN

Maderspac.b Viktor aki igen érdekes 
alakja irodalmunknak, másfél évtized­
del ezelőtt adta ki ezl a könyvet, amely 
akkor egyike volt a legnagyobb aikerú 
niunkáknrik. A szerző ebben a művében 
beszámol azokréil a világháborús időkről 
amikor buszárosztagáva] egészen a F< 
kete tengerig jutott el. Mivel Erdély kő 
zőnségo czl a teljesen elfogyott kiadási 
nem ismerheti, a .Wúdimu köuyvkiad > 
most ismét megjelentette a munkát, meri 
a felemelő élményekben, kaionui bravti 
lókban gazdag beszámoló nemcsak h 
n-ligözö olvasmány, hanem — történél 
m dokuuteptaas tel
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MOZI
HUCKLEBERRY FINN KALANDJAI 

(Az Apolló filmszínház bemutatója.) Th 
1ÜH minden kinek gyermekkori élménye’ 
ébredtek fel ebben a filmben azok a 
■zép napsugaras gondtalan napok, amc 
Isikre mindannyian szívesen emlék'-, 
ziink vissza és amelyeket sohasem felej­
tünk el. A filmen is együtt izgulunk a 
kedves kis Huckleberry-vei még szinipa- 
lilusabb megszemélyesítőjével. Miekes 
Itoonev sel. a csínyek, kalandok hősévei 
í z a kis sztár ördögien mozgott arány­
lag elég nehéz szerepében, minden moz­
dulata néha kamaszos fontoskodása a 
fiatalság báját, frisseségét sugározta. Es 
ha a felnőttek elhamarkodva mondanak 
is ítéletet róluk, nincs igazuk, mert ez .1 
kor egy egészen különlegesen befejezett 
egész, mint például a férfikor vagv öreg 
kor, melynek meg van a maga kiilönle 
ges gondolkozása, csakúgy, mint a Ulá 
sík kettőé. Ezt a filmet mindenkinek 
meg kell néznie, mert ezt a különleges 
tanulságot tartogatja a „felnőttek“ szá­
múra. Nyugodtan elmondhatjuk tehát 
hegy a film olyan, amilyennek Mark 
Twain megálmodta, amilyennek elkép­
zelte. A film előtt bemutatott Magyar vi- 
lághíradó érdekes új képekben számolt 
bo a közelmúlt fontosabb és érdekesebb 
est ményeiröl.

wititüR MOZGŰ MŰSORA:
Ma utoljára I Csak felnőtteknek 1 

„MÁMOR“
Izgalmas francia szerelmi dráma Jean 
Gabin. Holnap: „Vihar Ázsia felett'

SPORT
A MÁV MŰHELY EGYSÉGES FEI.SO- 

RAKOZASA A DVSC .MÖGÖTT 
Ma kétkapus edzés

A debreceni vasutas csapat jövője 
szempontjából rendkívül örvendetes ese­
mény történt. Géniesy Sándor, a M\V 
műhely főnök-igazgatója Altat meginjf. 
•ott mozgalom végső sikerre vezetett : a 
mai naptól kezdve a műhely minden 
egyes tagja egyúttal tagja a DVSC nek 
is Azt hisszük, nem keil különösebb»-: 
rátérnünk arra. mekkora jelentősége van 
ennek a ténynek, annak, hogy egy csa- 
I at ily hatalmas, lelkes tábort mondhat 
magáénak.

Ugyanekkor nem haladhatunk el sző 
nélkül amellett sem, hogy a DVSC veze­
tősége igen kedvezményes bérletjegyet 
bocsát a tagok rendelkezésére. Ez az. 
egész szezonra mindössze 1 pengő. Eddig 
1500 ilyen bérletet igényeltek

A csapat egyébként ma délután két­
kapus edzést tart a Diószegi-úti ‘portte­
lepen.

SPORTHÍREK

Megjött Bódy és Máncsies-Múcsai át­
igazolása. Szerdán megérkezett nz MLSZ 
töl a DVSC két új erdélyi játékosának 
átigazolása, Kocsárdv és Millye átigazo­
lása pedig a napokban várható.

Az NSE, a NAC és a budapesti Törek­
vés lesznek sorban a DVSC ellenfelei a 
..bemelegítő" szezon előtti barátságos 
mérkőzésekén, tehát nagyszerű sport­
programról gondoskodott a DVSC a kö­
zönség számára.

Kik vezetnek ar Idén nemzetközi mér­
kőzéseket ? A Játékvezetők Testületé ősz 
szeálitotta és közölte a FIFA-vnI azok­
nak a magyar játékvezetőknek névsorát, 
akiket nemzetközi mérkőzések vezetésé, 
re ajánl. Ezek rangsorrendben a követ­
kezők : Kiss M. Ernő. Rubint Lajos, Ipo­
ly i-Hollos Béla, Majorszkv Ferenc, Vass ' 
Antal és Lantos Gusztáv. ’

A Bér» Budapest álversenyre ma In 
dúlnak e| versenyzőink. A- küzdelmet 
aligha lehet a császárvárosban megtör

tani, mert jelenleg ott is ullalanus olva 
dás éj esőzés van Igv alighanem Sem 
umring. vagy Mariazell lesz a verseny 
színhelye. A magyar versenyzők nem 
nagy eséllyel veszik fel a küzdelmet a 
határozottan jobban felkészült osztrákot 
ellen.

A főiskolai ökölvívó válogatott Érsek 
újváron szerepel vasárnap. A verseny 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul mcg a 
városban.

A DTE birkózó szakosztálya ismét 
megkezdi működését. Felhívom a szak 
osztály régi tagjait és a birkózni óhaj­
tókat, szombaton este 7 órakor a DTE 
tornacsarnokában megjelenni szívesked­
jenek. Szakosztály vezető.

Felkérem a DTE asztali tenisz szak­
osztályának tagjait, valamint azokat, kik 
a szakosztály ezévi munkájúban rész! 
óhajtanak venni, hogy január 27-én 
hétfőn este fél 7 órakor a DTE asz 
tali tenisz termében megjelenni szíves­
kedjenek. Szakosztály vezető.

Az elmaradt Eger Debrecen városok 
közötti ökölvívó verseny vasárnap dél 
után kerül megrendezésre a DTE torna­
csarnokában. A városok közötti mérkő­
zés rendkívüli heves küzdelmet ígér. Az 
elmúlt vasárnapon megtartott házibaj­
nokságon a fiúk pompás felkészültségről 
tettek tanúságot s reméljük, hogy az 
egrieket biztosan fogják legyőzni

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A tavaszi vetési idény közeledtével las 
san megindul az érdeklődés egyes vető 
magok iránt. Az elmúlt hetek általános 
szilárd irányzata mellett is elhanyagolt 
volt a tavaszi bükköny, részben a mu­
harmag is, de az utóbbi napokban a mi­
nőségáru iránt érdeklődés volt tapasz­
talható.

A tavaszi bükköny, melyet hosszabb 
idő óta 55—(10 pengő között jegyeztek, 
most jól fekvő állomásokon 1-2 pengő­
vel javult és a piacon azt hiszik, hogy a 
közeljövőben a kereslet is élénkülni fog 
e cikkben. Az elsőrangú muharmag jól 
fekvő állomásokon elérte, sőt túl is ha­
ladta a 100 pengős árnívót.

A többi termények forgalmúban és 
irányzatában alig van változás.

Debreceni termény- és takarmányárak: 
búza, rozs, úrpa, zab nem volt, tengeri 
19. lucerna 11.50 14. széna 9.50, lóhere 
10—10.50. bükköny 8.50 9. szalma 3 — 
5. takarmányrépa 3.30.

AZ ÉRELMESZESEDÉS
ÉS A SZÍVBETEGSÉGEK
LEGYŐZÉSÉT TŰZTE KI CÉLJAIÉ

Hasenfeld prof. .Hogyan védjük meg 
szívünk épségét ?" című most megjelent 
müve. Bodon prof. ..Hogyan éljen a szív­
bajos ember ?:’ című közismert müve 
szintén érdekes tanácsadó mindazok szá­
múra, akik e betegségtől szervezetüket 
megóvni kívánják. (Ara P 2.60.) Bucsú- 
nyi cü. tanácsos ..Az érelmeszesedés ter­
mészetes megelőzése és gyógyítása" című 
uj könyve méltóan sorakozik fenti, a 
szívbetegségek és érelmeszesedés megelő­
zését és gyógyítását tárgyaló müvekhez.

Arn P 1.50.
Kapható :

a DE1IRECZENI ÚJSÁG llA.IDCFOl.il 
kiadóhivatalában

Ferene Józsefül 50 Telefon 21-90

Kiadó altét 
1 szobás
lírai .szoba

előszoba bejárattal, eset­
leg teljes ellátással is ki­
adó. Érdeklődni Szent 
Anna-u. 31 551

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőezy-u. 8.
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett Saját ház.

ELADÓ HAZAK:

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
l>r. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Balogh István

.............................................................. -............ -----

apróhirdetések
Háztartási 

alkalmazott

Állást kereső 

férfiak

Mindene.s 
bejárónő azonnal felvé­
tetik, Arany János utca 
33. sz. 578
■aat=SH=ssa=ss==E3a
Állást kereső nők

Német kisasszony 
keres délelőtti vagy dél­
utáni c1 foglaltságot.
Jelige ; Oktatás. á69

Pincér-csapos
aki Budapesten tanúit, 
állást korcs. Cím : Azary 
Imre, Kassa-út 12. Ny.

Öskcresztény
30 éves szerelő lakatos 
szakmájában vagy* pénz­
beszedői állást 1500 1’ 
kaucióval keres. Cím . 
-Széchényi utca 22, Szesz 
raktál . _ jag,

Betöltendő állás 
férfiaknak

Kováesscgéd 
munkát kaphat Eötvös, 
utca I«. alatt. 58I
■asesssoesa^—M
Bútorozott szoba

Ajánlat

1 l H. 1 
clultő- és öltöny sző 
etek, minden hozzá 
ülők, férfi divatsport 

éa galléros ingek olcsó 
árbitu

Petriknél 
Szent Anna-u. 5. sz.

Szappannak való 
zsiradékot szappanra be­
cserélek. Pál János szap­
panos mester, Kölcsey-u 
8. 118

Tüzelőt 
ön is Eötvös ii. 18. alatt 
vegyen. 380

Élős és Hazai halak 
legolcsóbban Goldstein- 
nál, Slmonffy utca 4. sz. 
alatti halüzletében, tej­
piaccal szemben. 579

Hol dolgoztassunk ?
Víz- és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő, Csapó-ti. 49

446

Ócskavasat.
femet, mindenféle vad­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
bémuyüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele, 
fon . 26—94. 777

Nagy

hőDalock
! (THERMOS) i

vásár

Tóth Gyula
vas üzletében.

____ városháza épület.
—I, i — . ..___

Eleim szer, ital

Alma
szép egészséges Jonathan 
és Török Bálint fajta 
130, 120. 100 és 80 fillér­
ért eladó. Darabos utca 
30. Tel. : 18-29.

Lakás- és szoba­
kereslet

Irodahelyiségnek 
-‘1—4-szobás lakást kere­
sünk a központban. — 
Cím a kiadóban. 97

Uriel, műhely

Bérbe- vagy átvennék 
jómeneteln itnlmérést. 
.500“ jeligére a kidóba 
kérek ajánlatot. 1232

A árosháza közelében 
raktárt (vagy alkalmas 
akást) keresek ..Magol- 

csai“ cipőüzlet. 576

Kossuth-utca elejénél 
négyrendbeli parketles, 
összkomfortos úrilakás­
sal bíró. legkitűnőbb 
karban lévő épület alkal­
mi áron.

Déri -múzeum közelé­
ben. Jókai utcán négy­
szobás. összkomfortos 
úrilakás nagylelkű gyü­
mölcsössel tizenhatezer­
ért.

Ötmalom utca 5. sarok 
ház három rendbeli la­
kással elköltözés miatt 
sürgőse::.

Széchényi-út balolda­
lán kettő szoba, fürdő­
szoba, előszoba, adómen­
tes úrivilla nagylelkű 
termő gyümölcsössel, át­
helyezés miatt nagyon 
olcsón.

Széchényi-utcún alá­
pincézett úrivllta. azon­
nal beköltözhető, tíz­
ezerért.

Ilakovszki 18 egy- 
rendbeli háromszobás és 
még további kettő rend­
beli kettőszobás lakással 
elköltözés miatt igazán 
alkalmi úron.

Csapó-utcai kanyarnál 
részben adómentes, négy 
rendbeli lakással bíró 
családi ház tízezerért 
megvehető.

Eladó föld!
Marson tíz hold leg­

kitűnőbb fekete föld át­
helyezés mialt nagyon 
sürgősen.

Földek, házak, szőlők, 
telkek Bakóezynál.

Rádió

2 1 1 rádiói 
olcsón eladó, Kálvin lér 
5. Gyöngyösi altiszt. 
Emelet. 577

Bútor

Konyhubercndezést 
hálót, kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is bú­
torüzletemben, Piac utca 
71. udvarban. 463

Veszek
használt bútort, varró­

gépet, irodaberendezést 
szőnyeget — zálogházból 
kiváltott tárgyakat. 
Hívásra jövök. Csapó 16.

4 S3

Gazdasági 
•szközök

Eladó
fiatal MÁV garnitúra ma 
gén járó készpénzért.
Szörnyű Tivadar, Haj­
dúszovát. 575

Külön'é'e

.Szénkályha
1 nagy és 1 kisebb el­
adó. Nyomda. József kir. 
h£*-u. 16.
*======================2Hl 

Birlokbérlet

Juhlegclö
140 kát. hold hodállyal 
ez évre bérbeadó. Ugyan 
itt 220 kát. hold legelő 
és kaszáiét eladó. Érdek­
lődés plébános. Nád­
udvar, Hajdú vin. 486

Bérbeadó
15 kát. hold gyümölcsös 
Kisvárdán. nagv tanya­
épülettel és 15 kát. hold 
szántól ölddel. Bővebb 
felvilágosítást ail dr. Titz 
Janos ügyvéd. Ferenc 
József-út 87. sz. 571

Eladó náz

Eladó ingatlanok !
Házak : Belvárosban ér­
tékes 4 darab emeletes 
jövedelmozö bérházak. 
ezeken kívül a városban 
es külsőségeken kisebb 
nagyobb házak előnyös 
vételek. — Földek : On­
dóidon 7 hold. Bálikon 
16, 21 és 36 hold príma 
tanyás birtokok. Meg­
bízott Samu János OFB 
engedélyes. Deák Fc- 
rcnc-utca 7.

Csinosan 
bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
ra kiadó. Domb-u. 1. sz 
negyedik a.i*ó.

Mosott rongyo, 
a leginaggssabb áron 
vesz lapunk nyom­
dája, József kir. her­

ceg-utca 16. szám.

Homokkert,
Óvoda-utca 13 számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba. mellékhelyisé 
gekkcl, 70(1 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott, I22&

Egyszobás, 
előszobái. konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás. mellékhelyisé­
gekből álló, 370 □-öl fe­
lekkel adómentes, új húz 
olcsón eladó Villanyvi- 
lúgítás, termő gyümöl­
csös és szőlővel beültet­
ve. kényelmes, gazdasá­
gos. Honiokkert. Puzdra- 
utca 4. 850

ELADÓ
Budai Ézsalás-ulea 51. 
számú kétszobás, előszó­
hús, kényelmes családi 
ház. 744

Meszena-u. 2.—Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 D-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban 1032*

Szent Auna-n. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 0-01 
területen. Cim a kiadó­
hivatalban. 1038*

Slmonffy-u. 39. sz.
0 lakással. 141 EZ*öl te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1035»

Simonyi-út S/a. sz. 
kétrendbeli lakással, «00 
□-öl villa. parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1030*

Aczél-n. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par­
kírozott udvar és vete­
ményes kert. 1 hold 554 
□ öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel- 
világosítás a kiadóhiva­
talban 1031*

Eladó házha.y

Olesó házhelyek 
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műkőgy-Úrhoz. Fiirdő-ti. 
2. szám 1210

Eladó ingóság

1 gázkonyha, 
használt konyha kredenc 
és virágkosár eladó. Szé- 
chenyi-u. 14. 574

Frakk
teljesen új állapotban, 
magas alakra és egy 
mongol rókaboa eladó 
Komlóssv-út 1F sz

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zeténck körforgógépén

Igazgató :
Somogy! Sáfcar.

llA.IDCFOl.il

